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Világ proletárjai egyesüljetek!

A tagok jövedelmének emelése 
a inezSberényi „Dózsa“ 

mezőgazdasági szövetkezetben

V

Hogyan harcolnak az orosházi 
pártszervezetek a dolgozókról való 

fokozott gondoskodás 
megvalósításáért
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A ME ADÁS TELJESÍTÉSÉVEL 
— dolgozó parasztságunk 

élotsziiivonalának emeléséért
Az utóbbi hetekben tapasztaltuk, hogy dolgozó paraszt­

ságunknak milyen szükségletei vaunak iparcikkekben. Most, 
az ősz folyamán n jó termés betakarítása, annak értékesí­
tése után több rulrn, cipó, egyéb textiláru fogyott el iizkle- 
inkból, ami bizonyítja, hogy az igények növekednek. De 
ugyancsak keresett cikkek a kisebb mezőgazdasági gc|»ek, ke­
rékpárok, tűzhelyek, stb. is. Kormányunk fokozott erőfeszítés­
sel igyekszik éppemígy kielégíteiii a dolgozó parasztság 
szükségleteit, mint a munkásosztályét. Egyszóval, a kor­
mány programmját valóravállani. Az kétségtelen, hogy az 
iparcikkek gyártásának minősége és mennyisége javult. De 
ahhoz, hogy ezen a téren kiemelkedő változás álljon be, 
szükséges az is, hogy dolgozó parasztságunk a városi dolgo­
zóknak élelmet, ipari nyersanyagot (bőrt, slh.) biztosítson.

Az egész ország, élelmiszerellátása pedig a jó és gyors 
begyűjtéstől függ. Megyénk dolgozó parasztsága tanúbizony­
ságát adta a nép államához, a munkásosztályhoz való hűsé­
ges ragaszkodásának akkor, amikor gahonaheadását a csép­
lőgéptől teljesítette. Itt az ideje annak, hogy az őszi kapások 
az állat- és állati termékek gyors begyűjtésével ismét eleget 
tegyen kötelességének. Az elmúlt hónapok során kormányunk 
számos törvénnyel, rendelettel kedvezményben részesítette pa­
rasztságunkat. A kedvezményeket, a törvényt !>e is tartotta. 
Igaz-c az, hogy aki teljesítette ezévi Leadását, annak elen­
gedték tavalyi hátralékát, vagy 10 százalék Leadási kedvez­
ményben részesült? — Igaz. Láthatja ezt minden dolgozó pa­
raszt, de meg is győződött róla.

De a törvényesség bctariiüá kétoldalú, az szól .a beadási 
kötelezettség maradéktalan teljesítésére is. Jólleliet, egyes já­
rásainkban, községeinkben tanácsaink megsértették ezt. Geszt 
községben például oz egyik dolgozó parasztra kétszer ve­
tették ki a beadási ötelezettséget, pedig teljesítette beadá­
sát. Ilyen eljárások meglazítják a tanács és a tömegek kap­
csolatát. \ oltok olyan hibák is a tanács munkájában, hogy 
félreértették n begyűjtés új módszer szerinti alkalmazását 
és nem egy esetben a további kedvezmények gondolatának 
reményében nem hajtották vjégra a Legyűjtés érdekében ki­
adott felsőbb utasításokat.

A tanácsvezetők nagyrésze úgy vélekedett, hogy most 
mar nem haj, ha valaki hátralékos. Tűrték, hogy' a hátra­
lékosok bontsák az állami fegyelmet. Például Békés községben 
is, ahol százharmincon felül vannak a hátralékosok. Elvár­
ttal ja-e Beliczai Béla, vagy Ilyés Mihály békési dolgozó pa­
raszt, hogy több csizmát, nagykabátot, vetőgépet é:i I«)rónát 
gyártsanak ipari munkásaink akkor, ha nein teljesíti beadá- 
6-‘t ? — Nyilván nem. Dolgozó parasztságunkat kettős érdek 
fűzi a Legyűjtés maradéktalan teljesítéséhez. Több és óbb 
iparcikket kap, új, korszerű mezőgazdasági gépeket, ame­
lyekkel lényegesen növelni tudja terméshozamát, ugyanak­
kor jövedelme is növekszik.

Pártunk éa kormányunk azért tette szabaddá a gabona 
értékesítésének forgalmát, mert bízik a dolgozó parasztok­
ban. Azok a hátralékosok, akik mtiább eladjak kukoricáju­
kat, minthogy Leadjál; tartozásukat, visszaélnek a bizalom­
mal. Éa amikor 10 százalékkal felemelik beadásukat _ az
figyelmeztetés —, hogy a saját érdekeiket is szolgálja a jó 
Leadás. A parasztság nem tud meglenni á munkásosztály 
nélkül — és fordítva. Népgazdaságunk dolgozói egy csa­
ladot alkotnak. — Együtt a munkások es a dolgozó parasz­
tok. \ an-e olyan édesanya, vagy édesapa, aki a sok gyerek 
közül egynek ne adna <;nni? — Bizonyára nincs. Gondol­
jon arra Békésén is az a szazegynehtíny hátralékos, hogy 
hány testvértől, gyermektől tagadja meg az élelmet, ha nem 
teljesíti beadását.

Többezer becsületes dolgozó paraszt idől>en Leadta ter­
ményét és teljesítette állatilermékbeadását. De nem nyugod­
hat abba bele, hogy csak ő adja meg tartozását államunk­
nak. Figyelmeztesse erre hátralékos szomszédait, dolgozó­
társait is, hiszen oz 5 iparcikkellátását is gátolják ezek. De 
hátráltatják a kormány rendeletének végrehajtását is.

Megyénkben járásaink, községeink versenyben vannak 
egymással a begyűjtésben. Ennek a versenynek fokozásával 
minél gyorsabban teljesítsük begyűjtési tervünket, hogy biz­
tosítani^ tudjuk az ipar termelését, — a parasztság jogos 
követeléséit, a több és jobb minőségű iparcikket. Tanácsaink, 
a pártszervezetek segítségével lusgyuléseken, egyéb értekezle­
teken, linngoshíradón és egyéni beszélgetés formájában ér­
tessék meg dolgozó parasztságunkkal — helyi tényekkel alá­
támasztva — a gyors Legyűjtés fontosságának jelentőségét.

Az élenjárók példája lelkesíti a többieket 
az éves terv teljesítésénél

Hasonlóan a többi vállalathoz, 
a Békési Kosárfonófizembeat is 
fokozódott a lendület az évi terv 
idöelötU teljesítéséért, a Köz­
ponti Vezetőség határozata óla. A 
dolgozók még a negyedév élő­
jén megfogadták, hogy több cs 
jobb munkát végeznek ezután és 
nem visznek át adósságot a jövő 
esztendőre. Eddig Letartották ígé­
retüket. November havi tervük 
teljesítésénél 18-ig 3.7 százalékkal 
teljesítettek többet, mint ametny- 
nyit az előirányzatuk előirt Az 
élenjárók példája lelkesíti az 
üzem többi dolgozóit, az olya­
noké, mint Gurcsó Sándor két­
szeri1» sztahánovista, aki cs-ake 
nem két ember helyett dolgo­
zik nap, mint nap. Tizennyol- 
cadikán 179 százalékra teljesí­
tette normáját. Versenytársai: Ku­
liéit János és Pocsai Gábor 
ugyancsak 179 százalékot értek 
el ezen a napon. A következő 
nap még jobb eredmény szüle­
tett.

BOB százalékra nSvalték 
eredményüket <

Nagy célt tűztek annakidején ma­
guk elő Medgycst Mihály és Ba- 
lm Sándor, tórtlkot) mbjfühzhl;

a »Péntek-mozgalom:-hoz. Válla­
lásuk alkalmával csak próbál­
gatták erejüket, mire futja. Az­
tán mégis ment. Tizenkilencedi­
kén Medgyesi 179 százalékot ért 
el és 56.32 forintot keresett, ver­
senytársa Balizi Sándor 153 szá­
zalékot ért el.

Ez a vcrsenylendídet telte le­
hetővé, hogy az üzem dolgozói 
közül
•zémosan már befejezték 

ezévitervüket
A nagy cél, hogy éves tervüket 
időelött teljesítik, valóravált Sőt 
többen közülük jól előre lapoz­
lak az 1954-es esztendő naptáriul. 
Kovács József sztahánovista már­
cius 10-i, Gurcsó Sándor feb­
ruár 7-i, Király István február 
23-i tervét is teljesítette márt 
Az udvaron tornyosuló kosarak 
dicsérik jó munkájukat

A további eredmények sikerét 
akarják azzal biztosítani, hogy 
a fiatalokat megtanítják a helyes 
munkafogásokra, a kosárfonás 
»mesterségére». Bíró Ferenc 33 
éves szakmai gyakorlatát igyek­
szik iiekilc átadni nap, mint nap, 
hogy jó szakembereket neveljen 
belőlük. Pénteken délelőtt sílifté

Lapzártakor Jelentik!
A szeghalmi és Mrkadl járás »dán e mezőkovácshád járás 

dolgoz«« is befejezték e vetést Befejezés elölt áll a vetés a többi 
jarasban w.

percenként mutogatta hol címek, 
hol annak, mit kell tnég javítani 
munkáján, hogy jóminőségíí árut 
készítsen.

— Elmaradt egy szál a be­
fejezésnél, — lép oda Durkó Mi­
hályhoz.

— Mindenre annyira ügyel­
tem és nem tudom miért néni 
lesz szép a munkám, — mondja 
Durkó.

— Inkább előbb szóljanak - 
— válaszolt és leid a helyére, 
kezébe veszi a készülő kosarat, 
megmutogatja hogyan kelt kijaví­
tani a hibát.,, — Ugye, mind­
járt szebb — adja át a munka­
darabot kijavítva.

A legügyesebb a fiatalok kö­
zött Gyuha György DISZ-fi iluL 
Állandóan 150—200 százalék itó- 
rül teljesíti tanuló normáját.

— Most még jobban 
e minőségre keli ügyelni,

mint a mennyiségre — magya­
rázza — s újjai köz.t szépen 
formálódik egy új ruháskosíe.

Gyakran keresi fel az »idősebb» 
szaktársait éa figyelmesen ize.it- 
lélgeb, milyen ügylesen és gyor- 
saiitészítik azok az exportra la>* 
szülő kosarakat. Ok pedig s»i- 
vesén mutogatják hogyan dob- 
gozuak, hogy ezzel is" segíts* 
dolgozó társaikat, akiknek gyom 
fejlődésük biztosítja az éves terv 
sikerét.

Képek a szarvasi héketalálkozórőí
Sllit egf. ít,C.tXU°Vemlíer| 15^n a szarvasi dolgozóinak figyelme Szarvasra össz,»o„f>-
MaL»r vl?íU| dK‘kzS°?-T!t: i egJObb Mkcllarcos társaikat, ahol Boldoczki János vlvlirs a 
Magyar Népköztársaság külügyminisztere tartott beszámolót a békemozgalom erősödéséről . l»é- 
kehareosok előtt álló. feladatokról, a nemzetközi helyzetről. ’ 1 ^

toll»

; Et ,,yl *
/ z 13» r \

Képünk a béke-találkozó száné« 
lóben készült Boldoczki J'moe 
elvtírs, a Magyar Népköztársa­
ság külügyminisztere számos kút- 
dót bel beszélgetett el a békemoa* 
galom fejlődéséről. Ez a felvétoJ 
Boldoczki János elvtársnak (bal­
ról), Matériák István járási Mr 
kebizottsági titiíirral (közéjieaJ 
és Jón úrik Mihály szarvasi lóké- 
bizottsfigi titkárral folytatott be­
szélgetése közben készült

. i®-<: Á ■
Ai

A béketalálkozőn elsőnek Só­
lyán Mihálync szólalt fel szlovák 
nyelven. Súlyán Mihályné előre­
haladott kora ellenére, a párt­
szervezetben, MNDSZ-ben, bélce- 
kisgyüléseken és bckebeszélgeté- 
seken már hosszú évek óta fá­
radhatatlanul küzd a békéért és 
von be mind több dolgozói a 
békeinozgaiomba.
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KI ima j János, a Szarvas, HL 

ImrülctéJjen lakó dolgozók kül­
dötteként vett részt a békelalál- 
kozón. K ti máj János is már évek 
óta tevékenyen küzd a békéért 
feleségével együtt. A házánál 
rend szét'cseri megtartott Lék-ki s- 
gyíílésel;en és a békel»eszé!grt be­
ken tíz-tizenliárman jc’en ek me-

i



Viüáisaiok PU{te ÍSS3 ÄflVckitipr 22, v^'sSrnap 1833 növeli

ünnepi gyűlés a Kommunisták Magyarországi Pártja 
megalakulásának 35. évfordulóján

A. Kommunisták Magyarországi 
Pártja megalakulásának 35. év­
fordulója alkalmából a Magyar 
Dolgozók Pártja Budapesti Párt- 
bizottsága pénteken délután ün-

Andic» Erzsébet elvtársnő ünnepi beszéde

népi gyűlést rendezett az EFE- 
DOSZ székházéban.

Ünnepi beszédet Audios Erzsé­
bet elvtársnő, a Magyar Dolgozók 
Pártja Központi Vezetőségének 
tagja tartott

Kedves elvtársak!
35 esztendeje annak, hogy pál­

lunk, a kommunisták pártja 
megszületett. 35 esztendő egy párt 
életében nagy idő még akkor is, 
ha erre a 35 esztendőre nem 
esett volna annyi világrengető 
esemény, két világháború, a ka­
pitalista társadalom egyre elmé­
lyülő válsága, a hatalmas forra­
dalmak egész sora. Legválságo­
sabb korszaka volt ez a 35 esz­
tendő a magyar nép történeté­
nek is. De pártunk állta a meg­
próbáltatásokat. Míg a magyar 
politikai élet többi pártját el­
söpörte a történelem vihara, a 
nii páriunkat a megpróbáltatá­
sok megedzették, egyre izmo­
sabb, egyre élctcrősebb lett, egyre 
mélyebbre eresztette gyökereit a 
magyar társadalom talajába és 
dolgozó népünk szívébe

Ez a párt egyesítette a magyar 
munkásmozgalom legjobbjait, a 
magyar munkásosztály régi, ki­
próbált képviselőit és a harcos 
anlimililarisla fiatalokat. Pár­
tunkban végre vezetőt nyerlek a 
magyar munkás és szegenypnr- 
raszti tömegek, amelyeknek ad­
dig minden forradalmi áldozat­
készsége eredménytelen maradt 
forradalmi vezérkar, forradalmi 
párt nélkül.. •

Andics elvtársnő ezután ele­
mezte azokat a történelmi és tár­
sadalmi körülményeket, amelyek 
hosszú időn át akadályozták a 
forradalmi proletárpárt kialaku­
lását Magyarországon, majd így 
folytatta;

Pártunk nem hagyta cl őrhe­
lyét a legnehezebb, leg szörnyűbb 

: időkben sem. Folytatta küzdel­
mét ingadozás nélkül, áldozalo-Mi a nxitia, nu a forrása par- , , ,, , , , .. ... lkat nem kímélve, dacolva bor­iunk törhetetlen erejének, szívós- ’

ságánalc, hősies éjének? Az, hogy] 
pártunk eltérően a lobbi párttól, 
amelyeket eddig a magyar tör­
ténelem ismert, a magyar mun­
kásosztály, a magyar dolgozó tö­
megek, a magyar nép pártja.

1918 no remijeiében alakult meg 
pártunk, de gyökerei sokkal 
messzebbre nyúlnak.

Már a polgári társadalom haj­
nalául, az 1818—1819-es szabad­
ságharc idején a mesterlegények 

;és munkások a legön,zctlcncL|b;
Jegáldozatkészebb, leghívebb tá­
mogatói a forradalomnak.

A magyar munkúss;tgkígaí ' ha- 
zafisága melleit tevékeny inter- 
naci Jnalizmusáról is korán tanú­
bizonyságot telt. A Marx és En­
gels vezette Kommunisták Szö­
vetségének magyar tagjai is vol­
tak. Mi, kommunisták, büszkén 
valljuk elődünknek, Frankel Leót,
Marx és Engels barátját és har­
costársát, a Párizsi Kommün 
egyik legnagyobb alakját Hősi 
hagyományként tiszteljük azok­
nak a bátor tömegmegmozdulá­
soknak az emlékét, amelyekben 
olyan gazdag a magyar munkás- 
mozgalom története. Büszkék va­
gyunk a magyar munkások ha­
gyományos május 1-i tüntetéseire, 
az 1890-es és 1900-as évek nagy­
szerű »agrárszocialista« mozgal­
maira. Büszkék vagyunk arra, 
hogy a magyar munkástömegek 
milyen együttérzően és harcosan 
reagáltak mindig az oroszországi 
forradalmi munkásmozgalom ese­
ményeire.

De minden előzőnél hatalma­
sabb visszhangra találtak a ma­
gyar munkásság körében az 
1917-es oroszországi forradalmi 
események, a bolsevik párt harca 
a munkáshatalomért. A harcos- 
szellemű, hősies magyar munkás- 
tömegeknek összetalálkozása a 
bolsevik párl lenini politikájá­
val, a marxizmus-leninizmus ta­
nításaival a Nagy Októberi Szo­
cialista Forradalom nagyszerű 
pék! am utalásával — ez hozta lét­
re, ez teremtette meg 1918 no­
vemberében pártunkat, a Kom­
munisták Magyarországi Pártját.

RobbaaékamrAkkal látják el
m Horniba vezető utakat
Berlin. (MTI) Bonn körül rö­

videsen minden útvonalat robba­
nó kamrákkal látnak el — jelen­
tette csütörtökön a «Stuttgarter 
Nachrichten» című polgári napi­
lap. A lap hozzáfűzte: «A Szövet­
ségi Köztársaság számos más stra­
tégiai pontján már régebben fo­
ganatosítottak hasonló intézkedé­
seket.»

száműzetést, nyomort, az ellen- 
forradalmi pokol minden kínját 
Ezer módon és ezer eszközzel 
harcolt a munkásosztály, a dol­
gozó nép íg ízűért, szabadabb, 
jobb életéért: legális és illegális, 
módon, írással és szóval, utcai 
tüntetéssel és marxista körökkel, 
elméleti folyóiratokban és har­
cos kis röpcédulákkal, városok­
ban és falvakban, szakszerveze­
tekben és kuUüregycsütelekbeii, 
üzemekben és a munkanélküliek 
között, líógy 'á ihrgvci't, jogaiból 
kiforgatott magyar munkásság 
minden fasiszta terror és á fa­
siszta demagógia ellenére az «osz­
tályharcban vasba öltözött» — 
mindenekelőtt a kommunisták 
akadályt nem ismerő munkájá­
nak volt köszönhető. Elmondhat­
ták József Attilával, az elnyo­
mott magyar munkásosztályról: 
«Kiállunk érte, mint a kémény: 
lássák! És búvimk élte, mint az 
üldözött*.

Mélyen marxista-leninista párt­
tá a Magyar Kommunista Párt 
azoknak a harcoknak a folya­
mán vált, amelyeket a magyar re­
akció és a jobboldali szociálde­
mokrata munkás árulók, úgyszin­
tén a saját soraiban fellépő té­
vedések és hibák ellen évtizede­
ken keresztül kitartóan folyta­
tott. Ez a nagyedévszázados ne­
héz küzdelem edzette meg pár­
tunkat, tette alkalmassá arra, 
hogy népünket kivezesse abból 
az útvesztőből, amelybe az el­
lenforradalmi reakció juttatta.

A Szovjetunió dicsőséges had­
serege által történt felszabadulá­
sunkkal hazánk és pártunk törté­
netében is új korszak kezdődött 
Az új történelmi helyzet új és 
kétségtelenül minden eddíg’nél 
nehezebb és felelősségteljesebb 
feladatok elé állított bennünket. 
A kommunisták megtízszerező­
dött erővel, hatalmas lendülettel

Időjárásjelentés
Várludó időjárás ma estig: Felhőitro- 

nulások, több helyen eső. HŐrsökéit, Ülőn­
ként élőnk északnyugati-északi szél. Egyes
szélvéiletiebb helyeken még gyenge tag)-. 
A nappali hőmérséklet alig változik. Vár­
ható hőmérsékleti értékek az ország terü­
letére ma reggel: 0—plusz 3, délben nyu­
gaton ée «lélen 8—11, máshol 6—9 tok kő. 
zőtt. ,

A fűtés alapjául szolgáló várható kó- 
zéphóméiséklet ma négy fok feleU lesz.

láttak hozzá, hogy a felszabadult 
Magyarországit a nép országává, 
a magyar népet szabaddá és bol­
doggá tegyék. A párt mcsszcláló, 
helyes, a hlépi tömegek számára 
rokonszenves politikájával meg­
szerezte a inimkósoszlály és a 
dolgozó parasztság döntő több­
ségének a támogatását. Vezetésé­
vel a magyar nép először felszá­
molta a nagybirlokososzlá'yt, 
majd megkezdte támadását a ka­
pitalizmus ellen. A munkásoszlá- 
lyon belül elszigetelte a jobbol­
dali, opportunista vezetőket, 
megnyerte a szociáldemokrata 
párt munkástömegeinek bizalmai 
és sikeresen megvalósította a 
munkásosztály politikai, szerve­
zeti egységH. Létrehozta a kom­
munista és a szociáldemokrata 
párt egyesülését a marxizmus-lc- 
ninizmus elvei alapján. A poli­
tikailag és szervezetik g egységes 
munkásosztály kezébe veüe a ha­
talmat: a demokratikus diktatú­
ra, amely népi demokráciánk első 
polgári-demokratikus szakaszára 
volt jellemző, helyet adott a pro­
letariátus diktatúrájának. Megin­
dult a szocializmus építése ha­
zánkban. ,

Pártunk politikája, népi demo­
kratikus rendszerünk felszínre 
hozta a népünk lelkében élő, ed­
dig kibontakozni nem ludó, szép 
tehetségeket, népünk lelkes lelt- 
vagyát, nagy munkabírását, re­
mek lendületét. Hazánk a céltu­
datos, vidám munka, a követke­
zetés előretörés, a gyorsít tenni 
fejlődés. ■ országává lett, amely so­
vinisztát acsarkodáis helyett a né­
pek barátságát kovúósolja, a bé­
kének áldozatkész, éber védelme­
zője.

A magyar kommunisták és az 
egész magvar nép politikailag 
összcforrotlabbaii, szilárdabban 
és egységesebben, mint valaha, 
ünnepli pártunk születésének 35. 
évfordulóját. Olyan helyzelbcn 
ünnepli, amikor a párt és egész 
országunk életében új fejezel kez­
dődik. Amikor páriunkat és az 
egész mvg/ar népet az új fel­
adatokra való felkészülés, az új 
módszerek, az új munkastílus 
lendülete, lelkesedése hatja át. A 
magyar nép hálával és kegyek t- 
tel hajija meg ezen a napon zász­
laját pártunk vértanúinak, hősei­
nek szent emléke előtt Az ő 
nagy példájukból, pártunk hősies 
küzdelmeiből merit fokozott erőt 
és lendületet nagy feladatának 
megvalósításához: a mrgyar nép 
bőséges, vidám, gazdag életének 
megteremtéséhez.

Mi van a középkeletí szerződések mögött? fl la
megakadályozzuk hazánk sírásóit 
abban, hogy megvalósítsák sóiét 
terveiket.» Hollandiában és Dá­
niában is egyre élesebben szál­
nak síkra függetlenségük megvé­
déséért a fokozott fegyverkezés­
sel szemben.

Ez az állandóan növekvő ellen­
állás egyre nagyobb akadályokat 
gördít az Egyesült Államok kor­
mánya ele abbán, hogy minde­
nütt kiépítse támaszpontjait. Egy- 
ben arra is. készteti, hogy hábo­
rús céljainak megfelelően, másutt 
is igyekezzen szert tenni katonai 
támaszpontokra. Így jött léire a 
görög—amerikai egyezmény, mely 
görög területen amerikai támasz­
pontok létesítését teszi lehetővé. 
Amerikai nyomásra kötötték meg 
a török—iraki megnemtámadási 
szerződést is, mely lényegében 
katonai egyzemény. Ilyen szerző­
dések egész sorát akarja kierő­
szakolni Amerika, hogy Törökor­
szág, Irán, Pakisztán és Irak rész­
vételével katonai tömböt teremt­
sen meg középkeleten. Ez a ma­
gyarázata annak is, hogy olyan 
■szövetség megkötésén is mester­
kednek, ami Pakisztán felfegy­
verzésére ad lehetőséget. Azzal 
próbálják indokolni a szerződés 
fontosságát, hogy erre «közép- 
kelet védelme» szempontjából van 
szükség. De ki fenyegeti közép- 
kelet békéjét? Az indok nagyon 
átlátszó. «Az egyezményre azért 
van szükség — állapítja meg az 
egyik indiai lap, a barmai New 
Times of Burma, — mert \Ya- 
s hing ton lie akarja keríteni légi 
és haditengerészeti támaszpontok­
kal a Szovjclunióittf'éfi 1

Nyugateiirópa államaiban nö­
vekszik a UUakoíz'i^'iulWéRfft1 'há­
borús kísérlettel szemben. l)c 
nyilvánvaló az is, hogy közép­

nek a napokban megjelent nyi-j kelet dolgozód sem hajlandók 
latkozata megbélyegzi az európai j meghalni — amerikai érdekek; rt 
védelmi közösség tervének szó- A fegyverkezési hajsza minden 
szólóit s kimondja: az ifjúság ha- becsületes embert arra készlet, 
tározóit an tiltakozik ilyen szerző- hogy felemelje szavát a béke er­
dősek ellen. «Mi Belgiumot önál- deliében. A száz- és százmilliók 
lónak, függetlennek és boldognak követelése pedig képes arra, hogy 
akarjuk látni — mondják. Egye- határt szabjon minden háborús

Jó ideje már annak, hogy Nyu- 
gateurópa lakájkormányai hasz­
talan kísérleteznek újra és újra, 
hogy elfogadtassák az «európai 
védelmi közösség» tervét Igye­
kezetük megtörik a dolgozóik ke­
mény ellenállásán. Választói 
nyomására kénytelen elvclni ezt 
u 'tervet számos burzsoá képvi­
selő is. Az elmúlt hetek történe­
tére jellemző, hogy — mondhat­
nánk kivétel nélkül — minden 
országban erősödik az ellenállás 
a fegyverkezési hajszával szem­
ben. Legjellemzőbb erre Francia- 
ország példája. Egyre több fran­
cia lép fel élesen a «Wer ma elit» 
újjáélcszléset az «európai védel­
mi közösség» létrehozása ellen. 
Egyre élesei) 1x5 válik az a felis­
merés, hogy egy ilyen úgyneve­
zett «védelmi közösség» nem vol­
na más, mint egy nyugateurópai 
hadosztály a revansiszta, fasiszta 
német hadsereg vezetésével. Nyu- 
galeurópa államai pedig nem kér­
nek többet a Wermachtból, a 
GestapótóL Ezt a fodozódó tilta­
kozást híven tükrözi a francia 
nemzetgyűlés mostani külügyi vi­
tája. A vita során felszólalt löl>- 
bek közölt Gaston Palcwski gaul- 
leisla képviselő is és a védelmi 
közösség ellen foglalt állást. 
Auermann tábornok, független 
képviselői is élesen támadta az 
európai hadsereg tervét s rámu­
tatott arra, hogy a védelmi kö­
zösség megvalósítása uralkodó- 
helyzetbe jullalná Nyugat-Némel- 
országot, ez pedig újabb hábo­
rút és nyomort zúdítana a világ­
ra. Franciaországban ma, aki 
igazi francia és félti ncrazpte jjjöv 
\öjét, az mind az egyezmény 
ellen foglal állást.

Ez a fokozódó ellenállás jel­
lemzi a többi nyugati országot is. 
A Belga Népi Ifjúsági Szövctség-

süljünk döntő cselekedetre, hogy mesterkedésnek. fD; ak)

A minisztertanács határozata 
a fogászati ellátás mcgjavííásáról

A minisztertanács határozatot i kent. Ezcntiil a biztosítottak — 
hozott a fogászati eljárás kitér- kívánságaiknak megfelelően — 
jeszléséről. A határozat érteimé-1 fogszínü homlokzatú koronát és 
ben a biztosítottak és igényjogo- hidat is kaphatnak mérsékelt tu­
sul t családtagjaik által igénybe- j rílés (egyszeri kozmetikai IVin­
veit fogászati ellátás jelentősen 
bővült és csökkent a terítési 
díj is.

Eddig a korona és hidfogpót- 
lás térítési díja harminc forint 
volt, ez most húsz forintra csök-

munkánái egységenként harminc­
öt forint, összetett kozmetikai, 
fémmunka esetében egységenként 
ölven forint) ellenében.

A határozat december elsején 
lép életbe.

A faliak és a városok szer felelős. Ilyen mit
utcáin nekiszomorodott ^ Lto . /irtá/it az uÍ°úc élete, amikor
legények búcsúzkodtak. (4wrív&vvv én magam is bevonnl-
A nehéz zöld katona- tam a régi hadseregbe,
láda húzta a karokat, mit is kapott tulajdon- tona éleiért. Lehangol- Ma már más az újonc* 
meggörnyesztette a há- képpen. Csak aláírták lan foglak hozzál a ino- élet. A néphadseregben 
lakat. Síró asszonyok, ijedten a felszerelési sáshoz, a gombuarrás- szépen berendezi ti lisz- 
lányolc törőlgették lajstromot, aztán sietlek hoz■ ta körletekkel, jó fel*
könnyeiket. A laktanyá- fel a hideg szobába. Olt Az első napokat szereléssel, jó ellátás­
ba érve nem várta va- bizony szomorúan ta- nagyban megkeser.tellék sál várják a dolgozó fia- 
lami szép fogadtatás a paszlallák, hagy a ruhát az úgynevezett >őreg- tatokat. A feldíszít, tt 
bevonulökat. Az újoncok nem az ő termetükre csontoké, akik visszaél- laktanyában ma mái1 
naphosszal ’ücsörögtök szabták, szakadt, hiú- tel; az újoncok gyámot- olyan tisztek és liszthe- 
éhesen az udvaron, a nyoznak róla a gombok, talanságával. lyellesek várják az újon-
nyilvántartók bürokrati- A bakancsban nincs A katonák ilyen sor- cokat, akik maguk is a
kus munkája miatt. A fűző, rajta száradt még sa nem volt véletlen a dolgozók közül kerültek 
felszerelés úg.f történt, a múlt nagy gyakorlatról régi hadseregben. Icy ki, s legszebb liivatá- 
hogy az újoncok a szá- a sár, a fehérnemű pisz- akarták elérni, hogy az suknak tartják, hogy a 
zadraktúr előtt várták kos, az evtesészének újonc féljen felettesei- bevonuló fiatalokból 
mikor kerülnek sorra, nincs füle, a kulacsban tői, nehogy kialakuljon olyan harcosokut nevel• 
mikor dobálják ki ne- nincs dugó, a kenyér- az a bajtársi szellem, jenére, akiit meg tud* 
kik a felszerelési cikke- zsák zsíros. így aztán melyben esetleg az ják védeni szereteti ka" 
két, amit seblibc szed- még azok is nekikese- újonc rájöhetett volna zánkat. 
tele össze a tábori laka- redtek, akik esetleg let- arra, hogy mindezekért DANIEL ISTVÁN 
róba. Egyik sem tudta kesedtek azelőtt a ka- az egész hortkVsta-rcnd- liszt
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0 tagok ISvedelmének emelése a mezfiberényi „Dózsa 
mezőgazdasági szövetkezetben

A Megyei Tanács VB Mezőgazd. Osztálya, az MNDSZ 
Megyei Titkársága és a DISZ Megyei Bizottsága

Ma érvényes igazán az a régi 
mondás: «X jó munka meghozza 
gyümölcsét» «A jó szövetkezeti 
munka hozza meg csak igazán 
dús gyümölcsét» — mondhatjuk 
ma. Erre maga nz élet tanítja 
meg a kételkedőket A meztibe- 
rényi «Dózsa» mezőgazdasági sző- 
vetkezelben ifj. Szémán Andrá­
séit is bizonyilják ezt. Ezévi jö­
vedelmük nem csekély: 18 má­
zsa Tó kg búza, 272 és fél kg 
rizs, 7 mázsa 31 kg árpa, 12 
mázsa 15 kg kukorica, (májusi 
morzsolt!) 112 és fél kg cukor, 
G és fél liter olaj, 57375 forint. 
Adóra, fuvarra és másra ugyan 
mi gondjuk ezután? Semmi! Fej­
törést leginkább csak az okozhat: 
•mindezt hol tartjuk el, hová

tegyük?» Volt-e valaha a dol­
gozó parasztnak ilyen «gondja» 
és ilyen sora? Soha! Ezt csak 
az tagadhatja, akinek tavasszal és 
nyáron immcl-ámmal ment a 
munka. Igaz, ifj. Szémán And­
rás, felesége és fia megdolgoztak 
érte: 600-on felül szereztek mun­
kaegységet a növénytermesztés­
ben. «De mi maradt a múltban és 
az erszényében annak, aki map- 
fcljötlől-naplcmenlig» csak a föl­
det túrta? A haszna nem, csupán 
a gondja. Ma, ha a dolgozó pa­
rasztnak gondja van, az az ál­
lamé is. Kevesebbet kellelt be­
adni a tsz-lagoknak, ezért többet

tot jelentett IfJ. Szémájiék pél­
dául több mint 1800 forinttal 
kaptak volna kevesebbet enélküL 
A rendeletek szerint még emel­
hették volna egy forinttal az egy 
munkaegységre járó pénzösszeget. 
Ugyanis az állatszaporulat két­
harmadát értékesíthetik ott, ahol 
az állatállomány a megyei állat- 
sűrűség fölött van. Ilyenformán 
még 15 borjút, kilenc lovat vagy 
csikót, 42 darab tizenkéUietes ma­
lacot, 51 juhot adhatnának el. 
Akadt olyan vélemény, hogy: icl 
kell adui», — végül abban álla­
podtak meg, hogy mégsem le­

kaptak. A «DrWo.-l.an most 9!sz!k vzt. hiszen jövőre ezekből
a malacokból állítanak be hí­
zóba.

forint 50 fillért oszthatnak 
kaegysúgónként —

m uu-

li ormányunk rendeletéi segítettek
ebben, a sok hi tételén gedésscl és 
a későbbi fizetéssel. Amikor a 
zárszámadás először elkészült, 
egy munkaegységre C forint 31 
fillér jutott. Kelülvizsgálták a já­
rási tanácsnál és kiderült: job­
ban számba kell venniük, ami- 
lyűk van, jobban kell a kor­
mányadta segítség «cl, lehetősé­
gekkel élni. Eltek hát vele. A me- 
zőberényi gépállomás ezévi tar­
tozásuk felét: 43 ezer forintot 
átütemezte — a következő évben 
kell csak kifizetni. Hat lovai, kél 
csikót és négy' szarvasmarhát se­
lejtezlek, azokat ériékesítik — ez 
25 ezer forintot jeleut. Ezt azért 
tehették meg, mert állatállomá­
nyuk növelésére felvett hitelük 
biztosítéka, fedezete állatokban 
megvan, sőt jóval túl is haladja. 
A beruházási tartalékszámla ösz- 
szegét 19.000 forintot is kiosztás­

ra irányozhatlak elő. Ezen a 
számlán az eladott, selejtezett 
jószágok ára, valamint az elhul­
lott állatok biztosítási összege 
szerepe’t Kioszlásra irányozták 
elő még 21 mázsa méznddmag 
árát is: 20 ezer forintot — ezután 
értékesítik — 0 mázsa vörűs- 
hevemag árát: G67S forintot. Jó­
váírásba kaptak a rizsái vevő vál­
lalattól G mázsa rizsi, — szabad­
piaci értéke 12 ezer forint,

így vezetett eredményre a tag­
ság jó munkája és a kormány 
segítsége. Ezért nem volt csalt 

jegy-kőt kilépő a szövetkezetből, 
de azért léplek !>o eddig közel 
húszán. Köztük vannak olyanok, 
akik tavaly léplek ki és tnosl 
visszaléptek. Koszta Imre bácsi 
maga mondta el: «megbántam, 
hogy kiléptem « Tóth Géza

i Jól jövedelmet 
: a mngiermenxié*

ez is növeli a pénzösszege t. Meg- | 
állapították: a MINŐSZER Vál- ! 
kilátnák kétszer fizették ki a 23 t

Megyénk egyik legjobb 
term elősző ve (kezeli csoport­
ja a csovvási «Vörös Októ- 

, , i bér» tsz. Ebben az évben
ezer forintot - azt visszakapták. ♦ 12 ho!d salybi í0 hold gó-
A Kertimagtermeltető Vállalat is | rög- és sáigidinnye terülő-; 
kétszer kérte egy velőmag árát - \ léről 5 mázsa 73 kiló magot 

lOZ is jelent bizonyos összeget. | szállítottak tie. A 12 hold
Érdemes volt körülnézni, \ ^'utl nlá? végckzámoLáskor

’ 1 90 ezer forintot kapnak a
meit ez minden tagnak munka- J lsz dolgozói. A tcrmeJőszó- 
cgységenkéut több mint 3 forin- | vetkezet a jövő évben 46 
—__- i hold területen kertészeti ma-

A FlíMGlilJTES IIÍ3SI]!
i got termel A liagyma dug- 
♦ ványozását 4 hold területen

A fémgyűjtésben dicséretet ér­
őéinél a Gazdasági Vasul vezető­
sége. az összes fellelhető cs el­
fekvő anyagot átadják a MÉH 
Vállalatnak. A mezőhegyes! ál­
lami gazdaságban Tréfás elvtárs 
építésvezető érdemel dicséretet, 
aki 20 mázsa vasat adott át. Nem 
mutat példát Sulyok elvtárs, aj 
mezőhegyest állami gazdaságban, 
aki még a mai napig sem intéz- 
i.v lvtt, hogy megkezdjék a selej- 
tezést és a vasgyüjtést területü­
kön. A m ed gyes egyházi gépállo-

utasítása ellenére sem engedte be | 
a brigádot és így a brigád beüte- ! 
mezeit munkája elmaradt. Úgy I 
látszik ezeket a vezetőket nem t 
érdekli a fémgyűjtés sikeres bo- É

irány
már befejezték, a kertészet 
területén elvégezték a mély­
szántást, hogy jó magágyat 
tudjanak készíteni a jövő év 
tavaszán.

fcjezésc.

együttes felhívása a tomegszervezefekhez 
és a dolgozó parasztsághoz

Megyénkén a gyapollerülclek 
igen jó termést adnak. A termés 
cgyrésze még nincs betakarítva 
és a betakarítás gyors elvégzé­
séhez segítséget kell nyújtani.

A Megyei Tanács Mezőgazda­
sági Osztálya, az MNDSZ megyei 
titkárságával és n DISZ megyei 
bizottságával egyetértésben, elha­
tározta, hogy november 22-től 
november 30-ig gyapotszedési he­
tet rendez, harcra hívja a tömeg- 
szervezelakct és a dolgozó pa­
rasztságot a gyapotbelakarííds be­
fejezésére.

Felhívjuk tehát lömegszcrve- 
zcteink tagjait, a gépállomások, 
dolgozóit, az iskolák lanulóit, az 
üzemek dolgozóit, hogy az elkö­
vetkező napokban nyújtsanak se-

Liptúk Jáoosné
MNDSZ megyei titkár.

Bankó Mihály
DISZ megyei titkárit.

gitséget a gyapot belakarításáhofr 
Vegyék figyelembe, hogy a gya­
potszedésben való segítségnyúj­
tás iparunk nyersanyaggal való 
bőséges ellátásának biztosítását 
jelenti.

A gyapotszedéslx-n résztvevők 
munkabérét a helyben kialakult 
munlcanormák szerint, a Gyapot- 
termelletési Vállalat egy héten 
belül készpénzben kifizeti.

Az őszi esős időjárás hama­
rosan beköve tkezhet és ez is ar­
ra figyelmeztet bennünket, hogy 
a legnagyobb erővel lássunk hoz­
zá a még kintiévé gyapot [Ki­
takarításához.

A gyapotbetakarítás azonnali 
befejezésével segítsük kormány- 
programmunk végrehajtusát.

Supala Pál,
aj MT mtxz-'tg- oszt. ti. ve*,

Urhán István,
a Gyapottevmcllctési Vállalat b'rkís- 

mcgycl kirciKlclts^íuvk vezclöjC.

Jól halad a munka a biharugral halgazdaságban
Nagyban folyik a halászat a 

biharugrai halgazdaságban. Jelen­
leg a központtól hét kilométerre 
levő sziki tóegységtől szállítják 
I>e a halakat. Az itteni munka a 
dolgozók lelkes ígéretével kezdő­
dőit november 11-én. A »liosz- 
szúcsizmások« kezdeményezésére 
vállalták, hogy az önköltség 
csökkentése céljából a jó időt 
fokozottabban kihasználva végzők

cl a távoleső tóegységnél c«i> 
dékes munkát. Ígéretüket becsü­
lettel teljesítik. Nap-nap után 
több mint 50 mázsa hal kerül 
be a telepre. Minden eddigi tel­
jesítményt felülmúlt a pénteki, 
amikor 8 óra alatt G0 mázsát 
S/t (fojtottak be. Példamutató igye­
kezettel végzik munkájukat Há­
lóit Sándor és Makai Sáudoe 
halászok.

A traklorisfák jó munkája elóbbrevisii 

a termelőszövellteiet eredményét

Figyelemreméltó munkát végez 
a inedgyesegyjházi gépállomás 
»Ságvári« traktoros brigádja. 
Nagyrészt a traktoristiik jó mun­
kájának tulajdonítható, hogy a
nagy kam arási »Ságvári«, valar

Teljesítse Mzirony község is trágyázást tervét
— Az ördög vinné el ezeket a je­

lentéseket Hova a csodába tet­
tein őket? — mondja Nagy Sém­

in.: on a napokban megjelent a L*0I> a uiuronyi tanács tnező-
MP.il Vállalat brigádja, hogy ősz 
:zeszedje a gépállomás területén

gazdasági előadója, közben író­
asztalának fiókjait kinyitja, ]>c-

elftkvő vas, feni liulladékakat. A csukja többször is. Végre talál
inllomás vezetősége központjuk

Vsvöankéllesz pénteken 
Békéscsabán

A békéscsabai Szt. István-téri 
121-cs számú Csemegebolt 27-én, 
pénteken délután 5 órakor vevő- 
anl étot rendez a Városi Tanács 
tanácstermében. Üdvözöljük a 
kereskedelmi dolgozóknak ezt az 
újítását. — Itt a vásárló közönség 
elmondhatja kívánságát és véle­
ményét, amit eddig tapasztalt a 
vásárolt árukkal kapcsolatban. 
Ezen az an keton a dolgozók be­
számolhatnak kívánságaikról a 
hentesáruval, konzervvd és a kü- 
lönieie cukrász süteményekkel, 
slb. kapcsolatban, hogy ezek 
alapján a gyártó vállalatok a 
kívánságnak megfelelően kijavít­
hassák az esetleg fennálló hiá­
nyosságokat. Elmondhatják véle­
ményüket azzal kapcsolatban is, 
amit eddig nem gyártott ipa­
runk, hogy a javaslatok alapján 
ezeknek a cikkeknek a gyártása 
megindulhasson.

egy darab papírt, melyre ez van 
írva: «augusztusi jelentés». Mind­
egy, hogy milyen dátummal — 
fő az, hogy megvan a jelentés. 
Na, nézzük csak, mi is van a je­
lentésben, töbliek között az is, 
hogy augusztusig hány hold föl­
det trágyáztak le a község terü­
letén.

A község trágyázás! terve 1318 
hold, ebből mindössze 51 holdat 
trágyázlak le a két tsz-ben és 
az egyénieknél. Azóta hallgatnak, 
néha megemlítik ugyan a tanács 
vezetői, hogy trágyázni is kéne, 
de szerintük mindég akad fon-

a vb-titkára elmondják, hogy 78 
százalékban van elvetve közsé­
gükben a búza. Ilárom-négy nap 
múlva befejezik, csak azután 
tudják a fogatokat átállítani Irá- 
gyahordúsra. De, hogy hogyan 
akarják, milyen munkaszervezés­
sel megoldani a meglévő trágya 
kihordását, arról nem beszélnek, 
nyilván nem sürgős nekik. A mi­
nisztertanács határozatának ide­
vonatkozó részét bizonyára nem 
tanulmányozták át kellően s ez 
nagy hiba. •

Jó lenne, ha a trágyát njern

csak egyszerű «szemétnek» néz­
né a tanács, hanem «aranynak», 
mely pótólliatallan a többtevmo- 
lésért folyó Ivaréban. Az istálló­
trágyában megvannak mindazok 
a tápanyagok, melyekre a nö­
vénynek szüksége van, de a ta­
lajszerkezetet javítja. Tehát a ma­
gasabb terméshozam eléréséhez 
nélkülözhetetlen az istállótrágya 
Például, ha egy hold földre 129 
—140 mázsa istáUótrágyát hor­
dunk ki, kukorica-terme lésnél 
helyes talajművelés és növény- 
ápolás mellett —

öt mázsás termest öl» Lie tét
érünk el a trágyázást kővető el­
ső évben. A kukorica után követ­
kező kalászos terméshozamánál 
pedig a trágya hálása legalább 
kétmázsás gabonatőbblellermést 
jelent

, ,. .Ki nem akar jobban, gondtula-tosabb probléma es kulonbozo . , , ,, . n. ,, , , 1, . . . , . nabbul élni. Bizonyáéul a muro-
nyi tanács vezetői is, éppen ezértnehézségekre is hivatkoznak. Az 

igazság azonban az, hogy

ezt a kérdést 
elhanyagolta a tanács

Még a legutóbbi ülésen sem fog­
lalkoztak vele, pedig Időszerű 
lett volna. Kérdésünkre úgy 
Nagy Sándor, mint Nyeste Imre,

szervezzék meg a trágyakihordást 
a tsz-nél, egyénieknél egyaránt 
úgy, hogy vegyék számba a meg­
lévő trágyamennyiséget, a Iclrá- 
gyázandó területet, osszák el, 
mennyi trágya jut cgy-egy fo­
gatnak kihordásra és azt hány 
nap a'-att kell kihordania, persze

figyclembcvéve a távolságokat. 
Erre az időre összpontosítsanak 
minden fogatot és gépierőt, mely 
azonnal alászántja a trágyát, va­
lamint a kézi munkaerőt, hogy a 
munka folyamatosan, mielőbb be­
fejeződjék. Nagy Sándor elvtárs 
és a tanács többi dolgozói segít­
sék valóraváltanl a kormány pro- 
grammját, gondoljanak gyerme­
keik jövőjére, arra, hogy a gond­
talanabb életet csak úgy tudják 
biztosítani, ha bőséges termésünk 
lesz. Ennek pedig egyik feltétele; 
a trágyázást terv teljesítése.

Medve Muri*

mint az »Uj élet« termelőszö­
vetkezet nem sokkal a határúid 
után befejezőit minden munkát 
az 1953-as gazdasági évben.

A jó munka biztosítása éri 
dekében a termelőszövetkezetek 
brigádvezetői és a traktoros bri­
gádé évelők minden este mcglie- 
szélest tartanak az aznap végzett 
munkáról és meghatározzák a kö­
vetkező napi teendőket. Erről 
tájékoztatják a traktoristákat is, 
egyben kioktatják őket a minő­
ségi, agrotechnikai követelménye­
ket illetően.

A traktor is tűk rendszeresen 
részlvesznek a csoportérlekezleto. 
ken, valamint a növényiemtől<1 
brigádok értekezleten. Így meg­
ismerik a szövetkezet életét, mun­
káját. Ugyancsak itt tudják meg, 
hogy az egyes munkákhoz milyen 
gépi segítséget kell adniok, s 
ezek alapján készítik elő a szük­
séges gépeket.

Babar András, a »Ságváritlen- 
melőszövetkezet traktortez.elője és 
Balogh István, az »Uj étet« ter­
melőszövetkezet traktorvezetője 
állandóan figyelte a munkák fo­
lyamatát és nem egy esetben ők 
liívlák fel a csoport tagjainak 
figyelmét a soronlevő mun­
kák megkezdésére. Fáradságot 
nem ismerve harcollak must is 
a szántás-vetés mielőbbi befeje­
zéséért. Ennek köszönhető, hogy 
a »Ságvári« termelőszövetkezet 
határidő után egy nappal befe­
jezte az ősziek vetését.

Gáspár Mihály,
a medgyesegyházi gépállomás 

körzeti agronótuusa.

OLVASD
a Viharsarok Népét!
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Párt és pártépítés

Hogyan harcolnak az orosházi pártszervezetek 
a dolgozókról való fokozott gondoskodás megvalósításáért

A Központi Vezetőség júniusi 
határozatnak megjelenése óla 
úgy a városi pártbizottság, mint 
elapszervezeteink felismerték a 
határozat jelentőségét, fokozot­
tabb figyelemmel fordultunk a 
dolgozók rőt való gondoskodás 
felé, jogos panaszuk, sérelmük or­
voslásáé t, jogos igényeik kielégí­
téséért következetesebben harco­
lunk. Eddigi munkánkban már 
vannak kezdeti eredmények.

Városunk dolgozói részé­
ről már évek óta jogos kérelem 
egy iskolai napköziotthon felál­
lítása. A városi tanács ezirányú 
kérelmet egy évvel ezelőtt az. 
illetékes szervekhez el is juttatott, 
de többszöri sürgetés ellenére is 
csak ígéreteket kaptunk. Néhány 
héttel ezelőtt a városi bizottság 
levélben kereste fel az illetékes 
minisztériumot, amely pár nap 
múlva válaszolt és közölte, hogy 
a jogos kérelmet felülvizsgálta cs 
intézkedett, hogy az iskolai nap­
köziotthon a legrövidebb időn 
belül megnyíljon. A minisztéri­
um intézkedése folytán december 
elsejénél városunkban az iskolai 
napköziolthon megkezdi működé­
sét és mintegy 200—250 iskolás 
gyermek részére biztosítja az is­
kolaidőn túli foglalkozást és a 
napi ebédet.

A dolgozók érdekeiért
való harc igen szép példáját mu­
tatták meg a Rönlgwn Váll. konir 
munistái az orosházi járási kór­
ház röntgen beszerelésével kapcso­
latban. X járási kórháznál már 
bárom hónapja, hogy a röntgen 
megérkezett, de a beszerelése több­
szöri sürgetés dacára is késeit 
és emiatt a betegeket vidéki kór­
házakba kellett röntgenvizsgálatra 
küldeni. Mikor ez a városi’ bi­
zottság tudomására jutott, levél-

szálláson, a kulturális szükség- párllitkár, aki egyben gondnok is
letek, könyvtár, rádió, stb. biz­
tosítása terén. Ezzel új tartalmat 
adtak a munka-versenynek. Nem 
utolsósorban ez járult hozzá ah­
hoz, hogy az Októberi Szocia­
lista Forradalom évfordulóján ki­
váló dolgozók közül 10 sztaháno- 
vislát avattak.

Az elért eredmények azonban 
csak kezdeti eredmények. Nagyon 
el vagyunk maradva a határozat 
végrehajtásával. Meg sok olyan 
párt-, állami- és tömegszervezet 
van, amely nem értette meg kel­
lően a párt határozatát és nem 
annak szellemében végzi minden­
napi munkáját. Bizonyítják ezt 
azok a még mindig előforduló 
sérelmek, amelyek dolgozóinkat 
érik az egyes állami-, párt- és 
egyéb szervek részéről.

X csorvási földiníivesszővetke- 
zet gabonaátvevőjével szemben 
számos panasz hangzott el, hogy 
a dolgozó parasztokkal fölénye­
sen, bürokratikusán bánik. Meg­
történt az, mikor, nagy torlódás 
volt az átvevőhelynél, több dol­
gozó parasztot visszaküldőit az­
zal: »nem megfelelő szárazsága 
az álátandó terménye«. Voltak 
olyan dolgozó parasztok, akik mi­
kor el kid dt ék a sor végére áll­
tak, s mikor újból rajuk került 
a sor, minden további nélkül a 
a terményüket átvette. A termény- 
átvevő helyiden nuigalartása mi­
att panaszt emelteink a járási 
földmhűvesszövetkczetnél cs kér­
tük annak kivizsgálását, melyet 
az meg is telt. De ahelyett, hogy' 
felelősségre vonla volna a 
nevezettet, inkább kimagya­
rázta a dolgot és tisztára mosta 
az egyébként komoly kifogás alá 
eső terményül vevői.

Hasonlóan jártunk cl a Me-
ben kerestük meg a Budapesti; gyei Gyapottermeltető Vállalattal hogyan kell harcolni a dolgo- j ten jjzek a levelek egyrészt pa- 
Röntgen Váll. pártszervezetét, | kapcsolatban is. A Gyapottcrmel- zók érdekeiért, a párthatározat, naszt tartalmaztak, amit kivizs-
mely nyomban válaszolt is leve- tető Vállalat két instruktora, név 
lünkre. Közölték, hogy a vállalat szerint Popolnó és Rasznák in- 
pártvezelöségc, üzemi vezetőségi struklorol- 
a jogos panaszunkat megvizs­
gálva, elhatározta, hogy a Nagy-
Októberi Szocialista Forradalom 
36 évfordulójának Észleletére be 
fogják szerelni az új röntgengé­
pet. A felajánlás, az ígéret való­
sággá vált és november 7-én este 
6 órakor az új röntgengép meg­
kezdhette működését.

Alapszervezeteink részé­
ről is vannak komoly eredmé­
nyek a dolgozókról való gondos­
kodás leién. Különösen megmu­
tatkozik ez üzemi pártszervezete­
ink munkájában. A párt júniusi 
határozatának megjelenése elöli 
üzemeink fökérdése a minden 
áron való len-teljesítés volt, me­
lyet sokszor még bürokratikus 
eszközökkel is hajlamosai vol­
tak pártszervezeteink elősegíteni, 
de a dolgozókról való gondosko­
dás jogos igényeinek kielégítése 
háttérbe szorult. A párthatározat 
megjelenése óla számos alapszer- 
vczetünknél komoly fordulat van 
cléren. Fokozott gonddal fordul­
nak a dolgozókról való gondos­
kodás felé. Bizonyítja ezt az, 
hogy az Orosházi Malomban ma 
már minden dolgozónak van 
munkaruhája és nagy gondol for­
dítanak a dolgozók egészségvédel­
mére, kulturális szükségleteinek 
kielégítésére. A gondoskodás ered­
ménye megmutatkozik a munka­
versenyben, amit bizonyít, az, 
hogy a harmadik negyedév telje­
sítésének kiértékelésekor az or­
szágos második helyezést érték el 
a malomipar versenyében.

Igen szép eredmény van az Ál­
lami Építő Vállalat 65/2 sz. üzem 
pártszervezetének munkájában is, 
ahol szintén megmutatkozik a 
dolgozókról való fokozott gondos­
kodás, az élelmezés terén a minő­
ség és a mennyiség megjavításá­
ban, a munkahelyeken, az éjjeli

mikor ellenőrzésen 
kintjárlak a dolgozó parasztok 
felvetőit kérdéseire, panaszaira 
hetvenkedően, fölényesen vála­
szoltak. Végül azt vágták nekik 
oda: «Ha nem tetszik, jövőre 
nem termelnek gyapotot.» Mikor 
emiatt panaszt emeltünk a Me­
gyei Gapottermcltető Vállalat 
felé, a felelősséget azzal mosták 
el, hogy több instruktor is kint­
jár a területen, nem lehetett meg­
állapítani a felelősséget, pedig 
név szerint is meg voltak az 
instruktorok említve.

Állami és tömegszerve- 
zeteink mellett azonban párt- 
szervezeteink egyrészc sem a 
párthatározat szellemében végzi 
munkáját és igen komoly hibát 
követnek el a dolgozókról való 
gondoskodás elmulasztásában. Ez 
jellemző a Vasipari KTSZ párt- 
szervezetére is, ahol az ifjúság 
jogos kérelmét a pártszervezet 
nem támogatta és a KTSZ ve­
zetősége nem teljesítette. Nem 
gondoskodnak a KTSZ-ben lévő 
ifjak szakmai továbbképzéséről 
és az a vélemény a vezetőség­
ben, hogy ha nem tetszik nekik 
így, ahogy van, akkor hagyják 
ott a vállalatot. Hasonlóan, nem 
gondoskodnak a DISZ-ifjóság kul­
turális és sportlehctőségjeiről 
sem. Ezt bizonyítja az, hogy egy 
fél év óta nem biztosítottak a 
DISZ számára egy pingpongasz­
talt, pedig az anyagi fedezet erre 
megvan.

A dolgozókról való gondosko. 
dás elhanyagolásának egyik leg­
kirívóbb példája az állami tan­
gazdaságnál lévó állapot. Itt a 
pártszervezel és személy szerint a

volt, nem sokat törődött a dol­
gozók érdekeivel, funkcióját in­
kább saját előnyére használta fel.

Most, mikor már hideg idők 
vannak, nem gondoskodnak ar­
ról, hogy a munkások meleg he­
lyen étkezhessenek. Van ugyan 
szép, új konyha és ebédlőhclyisé- 
gük, de annak fűtéséről nem 
gondoskodnak. Ugyancsak elha­
nyagolják a konyha- és a szállás­
helyek tisztántartását. A szállás­
helyen a legnagyobb rendellenség 
és piszok van s hasonlóan tör­
tént ez meg egy alkalommal az 
ebédlőben is, ahol dél útin 4 óra­
kor még az asztalon voltak a 
mosatian tányérok és a gazdaság 
egyik kutyája lalunározotl belőle.

A fenti példák igazolják, hogy 
még nagyon sok teimivaló van 
úgy a városi pártbizottság, mint 
alapszcrevztleink, állami és tö­
megszervezeteink munkájában. A 
hibákért elsősorban a városi párt­
bizottságot terheli a felelősség, 
mert nem eléggé neveltük és fő­
leg nem kellően ellenőriztük, 
hogy pártszervezeteink a min­
dennapi életben hogyan hajtják 
végre a párt határozatát. Azon­
ban komoly felelősség terheli az 
egyes állami és egyéb szerveknél j 
dolgozó kommunistákat és veze­
tőket is, akik a felmerült pana­
szokra nem kellően és nem idő­
ben reagálnak, sőt hajlamosak 
arra, hogy a felelősséget elmos­
sák. Még kevés olyan vezetőink 
vannak; mint a Röntgen Váll. párl­
és üzemvezetősége; akik szép pél­
dát mulattak arra vonatkozóan,

A dolgozók jólétéért
Az árleszállítás után nagyban növekedett a kereslet az 

ágy terí lőgarni l órák és bútorszövetek iránt is.
A kőszegi Agy terítőgyár dolgozói arra törekednek, hogy a 

megnövekedett keresletnek megfelelően fokozatosan növeljék u 
termelést.

A gyár termelésének több miht fele bútorszövet. A minő­
ség javítása mellett növelik a választékot is. Ebben a negyed­
évben huszonhat színben kezdték meg a bútorszövetek gyártá­
sát. Az ágy terítő garnitúrák is többféle mintával, nagyobb válasz­
tékban készülnek.

♦ •*>-■
A dohányipar az új termésből jobbminőségíí cigarettákat 

készít, mint tavaly. A leveleket gondosabban válogatják, így 
nem kerül zöld, éretlen levél a feldolgozandó dohányba. Sok pa­
nasz hangzott el arról, hogy a cigarettákban a kocsánydarabok 
rontják a minőséget. Most a kocsánykiverö gépeket úgy "állították 
be, hogy kevesebb kocsányi vágjanak fel. A szivarkavágó- és töl. 
tőgépek fordulalszámát megváltoztatták, ezáltal egyenletesebb lesz 
a töltés, nem lesz túl puha vagy kemény a cigaretta.

Bevezetik a tudósok által nemesített új dohányfajtákat, a 
tudomány által kivizsgált új eljárásokkal javítják a technológiát 
A kutatók segítenek, hogy a johb tárolás, nedvesítés, szárítás és 
formálás által javítsák a gyártmányok minőségét.

♦ "Ó"
A begyűjtési minisztérium sertéstenyésztő és hizlalást igaz­

gatóságának irányítása alá tartozó vállalatok a konnánypro- 
gramm közzététele óla jelentős újabb beruházásokat eszközöl­
tek, hogy dolgozó népünk hús- és zsírellátását fokozott mérték­
ben biztosítsák.

Ebben az évben az eredeti beruházási programmal együtt, 
a megemelt beruházási összeg több mint száz millió forint.

A Háztartási Eszköz- és Bádogárugyár dolgozói elkészítették 
egy új típusú háztartási luísörlö-gép mintapéldányát. Az új gyárt­
mány érdekessége, hogy külső váza teljesen bakelitből készült. A 
gép belső szerkezete továbbra is fémből készül. Kivitele igen 
tetszetős. Súlya lényegesen könnyebb, mint az öntöttvasból ké' 
szült régi típusé.

A mintapéldány gyakorlati próbája után rövidesen megin­
dul a sorozatgyártás is.

= EGY HÉT LEVELEI =
Az elmúlt heten megyénk.,<l<tlrm hogy n járás területén, jól halad 

gozói 93 levélben tájékoztatták j a silózás. Hiányoljuk, hogy ler- 
szerkcsztősépinhct különböző cse- melőszövetkczeti levelezőiek kö­
ményekről. Több dolgozó első le- j zül csak kevesen írtak n zér­
veié t^írta lapunknak ezen a ívé- számadásról. Volna miről írni,

hiszen most dől el, hogy ki lio-

a kormányprogramul végrehaj­
tásáért.

A városi bizottságnak,
pártszervezeteinknek, állami- és 
tömegszervezetoinknek az a fel­
adata, hogy az eddiginél követ­
kezetesebben harcoljanak a párt­
határozat,- a kormányprogramul 
megvalósításáért. A Központi Ve­
zetőség október 31-i határozata 
megszabja a feladatot szá­
munkra.

Úgy kell nevelni dolyozőinkat 
és úgy kell végezni a gyakorlati 
munkákat, hogy egész városunk 
dolgozói felismerjék a pari- és 
kormányhatározat jelentőségét-

Ez felelősségteljes, de egyben 
megtisztelő, szép és hálás feladat. 
Ha a párthatározat szellemében 
végezzük munkánkat, akkor tud 
még jobban összeforrni pártunk 
a dolgozó tömegekkel s így vá­
lik tudatossá a tömegekben az, 
hogy pártunk a dolgozó népért 
van s így válik a párthatározat, 
a kormányprogramm végrehajtá­
sa további fejlődésünk teremtő 
erejének új forrásává.

Végi József,
az oroshíztvárosi pártbizottság titkai n.

gyun dolgozott, milyen jövede- 
gálús céljából továbbítottunk az j lemre tett szert ebben a gazJa- 
illctékcs szervekhez. Ez történt | sági évben. Levelezőink törcked- 
Kcsjár Mátyásné mcdgycsegyházi j jenek arra, hogy minden egyes 
dolgozó asszony levelével is, aki I megírt levelük tükrözze a dol- 
a helyi földművesszövetkezeti | gozók hangulatát, véleményét cs
ügyvezető helytelen munkáját bí­
rálta. Levelezőink mind többen 
írtak orról, hogy az egyes válla­
latok vezetői elhanyagolják a dol­
gozókról való gondoskodást. Ilyen 
levelet leap tunk Kiss Juhász Já­
nostól, a gyulai állami gazda­
ság dolgozójától, aki közölte, 
hogy a vezetőség munka után 
megvárakoztatja a dolgozókat, 3 
óra is eltelik, mire valamilyen 
járművet küld a dolgozók haza- 
szállítására. Cs. Papp Itnrc Szeg­
halomról arról írt, hogy a föld­
művesszövetkezet üzletében a vc- 
fízetőség még mindig nem gon­
doskodik o fűtésről, pedig az 
csak egy kályha cső beállításán 
múlik.

Levelezőink a hiányosságok 
megírása mellett hírt adtak az 
őszi munkákról, a betakarításról 
is. Ilyen levelet kaptunk Annus 
István levelezőnktől, a csorvási 
állami gazdaságból. Közölte, hogy 
a vetéstervet 94 százalékra telje­
sítették és az őszi mélyszántást 
—. a gyapotterület kivételével — 
befejezték. Pásztor Ferencné 
Szeghalomról orról adott hírt,

Ab élő „kiszáradt“ fák
silegengcdem.i E szóval kez­

dődik a békéscsabai Városi Ta­
nács Mezőgazdasági Osztályának 
1953 november 19-én kelt vég- 
határozata, mely két darab akác-, 
két darab ecet- és három darab 
gyümölcsfa kivágását engedé­
lyezi a kulák özu. Kun István- 
nénak, Fürst Sdndor-u. IS számú 
házánál•

iOk, hogy kis zárad lain — 'ál­
lapítja meg a véghatározaf, mely

előtt ott áll a kormány meg­
felelő számú rendelete. Ez rend- 
jénvaló, hiszen a következőkben 
az áll, hogy egy éven belül a 
kivágott fák helyébe két akác-, 
öt gyümölcsfát kell ültetni.

Nincs is a véghatározatnak 
semmi hibája. Csak a fáknak- 
Pontosabban: a fáknak sincs sem­
mi baja, csak az egyik gyü­
mölcsfának, mert az kiszáradt- 
A többi ét és eleven. Igaz, nem

közöljék problémáikat.
Az elmúlt héten végzett jó 

levelezői munkájáéit könyvjuta­
lomban részesítjük Ballag Sándor 
elvtársat, a megyei MÉSZÖV' dol­
gozóját, aki a fémgyűjtés crel- 
ményciről rendszeresen tájékoz­
tatta lapunkat.

Megdicsérjük:
Szamos Zsuzsát, a sarkad! t Al­

kotmány» tsz levelezőjét, aki le­
velében igyekezett bemutatni azt, 
hogy a kedvezményekről szóló 
határozatok milyen segítséget 
nyújtanak a tagságnak;

Budai Sándort, a gyulai Vá­
rosi Tanács agvopropagniidistá- 
ját, aki közölte, hogy a «Népköz­
társaság» tsz-ben megvolt a zár­
számadás és a tagok közül szép 
jövedelemre tett szert az, aki 
egész éven át jól dolgozott. 
Ugyanakkor bemutatta, hogy a 
hanyag munkát végzők nemcsak 
saját maguknak, de a tsz többi 
tagjának is nagy kárt okoztak;

Conda Pál mezőkovácsházi tu­
dósítónkat, aki az «Uj Élet» tszcs 
tagságának problémáit közölte 
szerkesztőségünkkel.

mondták el, de a kiszáradásra 
még nem sok hajlandóságot mu­
tatnak. Az idén is a gyümölcs­
fák gyümölcsöt termettek, az 
ecet- és akácfák meg virullak a 
maguk módján.

A véghatározat alatt egy név­
aláírás: Dobrovotszi Mihály,
rajta a városi tanács mezőgaz­
dasági osztályának pecsétje.

Ha a véghatdrozatot és a lényt 
összevetjük, mintha valami sán­
títana. Igaz, Dobrovolszki elv­
társ?

1953 novembel
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II békéscsabai Vegyesipari Vállalat teljesítette éves tervét
Teljesítették éves tervüket a Békéscsabai Vegyesipari Vállalat dolgozói. Ehhez az eredmény­

hez hozzájárod a dolgozók lelkes, odaadó munkája. A vállalat párosversenyhen van a gyulai Ve­
gyesipari Vállalattal és ebben a versenyben a legutóbbi értékelés alapján elsü lett a békés­
csabai vállalat-

A vállalat kőműves brigádjának tagjai nyolc kislakást alakították át határidő előtt, ok­
tóberben, anu növelte eredményüket. A Lepény- és a rctőfi-utcai iskolák átalakítási munká­
latait is batáridő előtt végeztéket. így járultak hozzá a gyerekek nyugodtabb tanulásához. Ebben 
nz évben a vallulat dolgozói terven felül több mint 120 ezer forint értékű munkát végeznek 
még el. Átalakítják a Dombos- és Dózsa György-utcai -iskolákat Jelenleg a békéscsabai Ruha­
gyár bölcsődéjét bővítik. Ezt a munkát is batáridő előtt végzik el, — erre tettek ígéretet.

November első tíz napjában a vállalat átlagteljcsftése 120 százalék volt. Az°üzemrészek 
közül a gumijavító-részleg ért el legjobb eredményt - 158.2 százalékot. A Pamulszövő 11-es 
gépterem tatarozását is még ebben az évben megkezdik.

1. Gyulai Húsüzem
2. Mezőheg) esi Cukorgyár
3. Snrkadi Cukorgyár
4. Békési Növényolojipnr
5. Békéscsabai Barnevái
6. Orosházi Barnevái

°/o
142.1
112.4
107.7 
123.0
109.4
124.7

okoshAzijehyzetek
Csak „vir“ lehet,,.

(Az orosházi tangazdaságban tCrlént.)

A kocsi előállt. A deres, meg a piros idegesen kapálta a föl­
di t Egy ember szorgoskodott u kocsi körül, lerázta a port a 
pokrócról, majd elsimította. i i

Nyílik az iroda ajtó. Fekete, harcsabajuszos ember lép ki, az­
után még egy és még egy. A kocsis «tisztelettudóan» üdvözli 
őket, s jobban kézbe fogja a hajtószárai, meg ne ugorjának a 
lovak. Izgalmas percek következnek. A hűvös őszi szél kelle­
metlenkedett. Fázósan húzódnák össze ők hárman...

Indulás! Majd egy artikul;:tLan hang: Ne, takarjon hát 
be! És a harcsabajuszos ölhetett kézzel várta, hogy a kocsis a 
takaróval megóvja az őszi széltől. !

Furcsa. Régi intézők jutottak eszembe és most is olyan sej­
telmeim vannak: ez csak «úr» lehet.

Bírálat kixtírval
(Megint az orosházi tangazdaság.)

Kecskeméti László — jelenleg a felsőnyomási állami gazda­
ság dolgozója — szorgalmas levelezője volt lapunknak. Sok 
levelet küldött. Egy néhányszor meg is dicsértéit érte. (Csak az 
eredményről irt.) Egyik nap, mit ad isten, megírta a tangazdaság 
vezt tőségének hibáját. No, kellett ez neked, Kecskeméti elvtárs!? 
Leváltották a magtárosi beosztásából. Nem azért, mert lcvelc-
* tt, liánom ugye nem látta el jól ezt a beosztását. Más beosz- 
List kapott. Egyesek szerint olt is kifogásolandó volt a mun­
kája. Meg is jegyeztek neki: javítson a munkáján. Mert hát a 
levelezés sokat tehet a munka megjavításában, de no 
pbzkálódjon. Hanem Írjon az eredményekről! írja meg, hogy az. 
üzemi konyhán néni a kutya evett a tányérból és nem az mosta 
fi saját nyelvével, hanem valami más, az üzemi vezetőség hatá­
rozata alapján beállított «személy» gondoskodott róla, hogy a 
dolgozók «tiszla» tányérból egyenek. És ugyan miért Irta meg, 
hogy Bán, vo’t üzemi párttitkár az augusztus 20 i ünnepi va­
csorával egybekapcsolta saját esküvői vacsoráját. Micsoda ezőr- 
szálhasogató ember. Mé-g azt is kifogásolta, hogy az egész lako­
dalmas percputly ott evett, pedig igazán írhatta volna, hogy csak
• gazdaság dolgozói voltak ott A tinta, papír sokat elbír. De mi­
vel Kecskeméti elvtárs nem volt ilyen humánus, vessen magára. 
Keressen magának más helyet, mert itt a bírálatot igaz, hogy 
elfogadják és változtatnak is rajta: Kecskeméti clvláis már 
nincs a tangazdaságban.

Kérdés: Az illetékesek mikor figyelnek már fel végre e 
tangazdaságra? Jelige: A BIRALAT KIZÁRVA.

Bocsánat: a palacsintát szeretem
örül az ember szíve, ha az orosházi Állami Áruházba be- 

lép. Egy lüt elejteni vétek volna, mert felvenni kizárt dolog az 
cmbertömcglőL Azt hinné az ember, hogy valamennyien meg­
elégedve távoznak. Tévedés. Sokan csak kérdésre feleletet vásá­
rolnak. I

Egy fejkendős nénike zoknit kér. ,
Segéd: Nincs kérem, majd lesz. És a vevő már a lábán érzi 

a zoknit, mert majd lesz. Nem tévedett. Ja, kérem, a kereskedő 
•szellemet» nem olcsón adják. Az üzletvezető nem semmiért 
áll az üzlet közepén és néz végig a hullámzó tömegen. Máris ki­
szolgál. Zoknit nem tetszett kapni? Gyorsan pattan a pult mögé. 
Máris megvan. Kevés különbség: egy-két számmal nagyobb és 
és kész a vásár, mert úgye télen csizmában úgy jó az, ha két 
számmal nagyobbat vásárolnak. Tehát lehet eladni! Csak keres­
kedő-szellem kell hozzá.

No, ha így áll, nézzük az cdénycseket, — mert a tipőosztá- 
lyon bőrcsizmát kapni nem lehet — Mákdaráló, diódaráló, ga- 
luskaszaggaló, pecsenyesütő kínállutja magát.

— Palancsintasülőt kérek.
— Nincs kérem, de tarkcdlisülő az van. Épp olyan nagyságú, 

csalj... csak., másformájú. j
Bocsánatot kérek az Állami Aruház vezetőségétől, ne hara­

gudjanak: én a palacsintát szerelmi.

Lelkiismeret
Csuda dolog ez. Nem csaphatja be az egyik ember a mási­

kat, mert a lelkiismeret ott fúrja, mint a szú a fát. Az oros­
házi Terménvforgalmi Vállalatnál nincs b$ú, nincs lelkiismeret, 
fisak üzlet. Mert ő!c szó szerint veszik: «Minél több gabonát be­
gyűjteni!» Rajta háti És máris megindult a munka. Esik az eső, 
v>z, az csak van. Vízleírást a kukoricára! A jó szakember ka- 
pásnól megmondja: 100 mázsa májusi morzsolt kukoricáért 170 
mázsa csöveskukoricát beadni. Víz, víz, vfz. Annyi vizet össze­
gyűjtöttek, félő, hogy egyszer majd valamit elvisz a víz. (ár)

Mikor fűfenek mór 
az orosi iskolában?

A hideg, csípős őszi reggeleken 
több mint 30 gyermek siet a 
zsadámi állami gazdaság terüle­
tén lévő orosi iskolába. Vannak, 
akik 2—3 kilométer távolságról 
jönnek. Az iskoláira érve jól es­
ne o kis meleg, de nincs, mert 
nem fűtenck. Garzó Teréz és 
Baráth Klára elmondják, hogy ta­
nulási idő alatt is nagyon fáz­
nak, nagyknbátban ülnek és az 
órákon sem tudnak odafigyelni 
a tanító előadására.

Figyeljenek fel az illetékesek 
az orosi iskola tanulóinak — egy­
ben a szülők — panaszára. Biz­
tosítsák, hogy a gyermekeket reg­
gelenként meleg terem fogadja, 
így megjavul majd a tanulmá­
nyi eredmény és megszűnik a 
szülők aggodalma is.

Teljesítették ezévi Me! 
a Gyulai Vasipari

A Gyulai Vas-Fémipari 
KTSZ dolgozóinak nagyszerű 
versenyszelleme és jó mnn- i 
kája lehetővé tette, hogy a l 
«Forradalmi műszak» ideje ; 
alatt teljesítsék ezevi tervü- $ 
két. Igen sok kiemelkedő j 
teljesítmény született a s-zö- j 
vclkezctben azokban a na- f 
pókban, amikor éves tervük j 
jdőelőtti teljesítéséért küz- j 
döttek. Számosán közülük f 
már jövőévi első és második | 
negyedévi tervüket is telje- ; 
eítették. \idó György 1954 $ 
augusztus 3-i, Styir János ; 
1954 július 29-i tervén dől- f 
gozik jelenleg. Dohos Kál- | 
mán jövő cv május 26-i, | 
Bcnkó István pedig április j 
Ú-i tervét teljesítette már. j 
lives tervük teljesítése után $ 
most újult lendülettel kezd- 1 
tek hozzá, hogy a kormány- $ 
Programm megvalósításáért * 
vívott harcban minél többel $ 
adjanak n város lakosainak, * 
Nagyszerű munkájuk bízó- ; 
nvíiéka ez is, hogy az elmúlt $ 
hónapiján n kisiparosok kö- | 
zül tízen kérték felvételüket j 
o szövetkezetbe.

1 Msgyebízottság vándorzászldjáért folio harc 
az üzemek dolgozóit az éves lem sikeres teljesítésére
A megye ipara októberi tér- Élelmiszeripar: 

melési tervet 103 százalékra tel­
jesítette. Emelkedett n termelés 
értéke az építőanyagiparnál, a 
gépiparnál, élelmiszeriparnál és 
a helyiipa mái. Visszaesés van 
nzonban a könnyűiparnál, a kis­
ipari termelőszövetkezeteknél, va­
lamint a gépjavítónál. A minisz­
tériumi ipar az elmúlt hónapban 
jelentős mennyiségben gyártott 
árucikkeket terven felül. Égetett 
téglából 526.300 darabot, napra­
forgóolajból 126.4 tormát, cukor­
ból 15.210 mázsát adtak az elő­
irányzaton felül az üzemek dol­
gozói. így a minisztériumi ipar 
102, a helyiipari vállalatok 110.4, 
a kisipari szövetkezetek 119.4 
százalékra teljesítették tervüket.

Az a lelkes verseny, ami a 
«Forradalmi műszak» eredmé­
nyeiért és a havi terv teljesíté­
séért folyt, meghozta gyümöl­
csét. Táplálta ezt a lelkesedést 
a Megyei Pártbizottság verseny- 
zászlójáért folyó küzdelem, mivel 
a dolgozók megfogadták, hogy 
több és jobb munkával harcolnak ain.;ját 
amink elnyeréséért. Az egyes 
iparagakon belül a következő sor- Helyi ipar: 
rend alakult ki a vállalatok kö­
zött az elért eredmények alap­
ján:

Textilipar:
0/o

Teljesítette tervét ezenkívül még */ 
Orosházi Nörónyolajiperl Vállalat, ai 
kivált-malom, a Bókéamegyel Sülélpml 
Tröszt, azonban mind s három vállaltit 
lúlléple béralapját. Súlyosan lemarad! 
terve teljesítésével o Békésmegycl Tej­
ipari Vállalat, ahol S3, a Póelclekl Kon­
zervgyár, ahol 66.9, a Malomipari Egye­
sülés, ahol 74.2 százalékos voll a terv- 
teljesítés.

Az egyéb iparágakhoz tartozó 
vállalatok tervteljesítésc:

e/o

137.2
1. Békéscsabai I. számú 

■ Gépjavító
2. Békéscsabai Forgácsoló

Szerszámgyár , 111.7
3. Mezőhegyes! Gépjavító 93.8

Meg kell jegyezni, hogy a Forgácsold 
és n Mezőbe gyesi Gépjavító Vállalat ber- 

jelenlós ménéiben tó II ép le.

c/o
115.0

2. Békéscsabai ____ „.
3. Gyulai Harisnyagyár
4. B-csabai Kötöttárugyár
5. Snrkadi Kendergyár
6. Békéscsabai Paműtszövő
7. Alföldi Szövőgyár

116.1
106.7
103.8

104.8

1. Békési Kosáripari V.
2. Békésmegyei T. Bánya- 

és Építőipari ES
3. Gyulai Vegyesipar

1. Mczőhegyesi Kendergyár 134.91 4- Orosházi Seprűkötő V.
0. RóbZ=e=™k„: Ruhagyár 103.3 Orosházi Vasipari és

100.3 j Mechanikai Vállalat
102.1 Teljesítene még leruielésl tervét a Íjé-
108.7 ! késcsabai Vasipari Karbantartó, a Gyulai 
89.4 Nyomd«, a Gyulai llulladékleldolgozó, 
90.3 ! Békéscsabai Vegyes és Bckésmegyel pa- 

... „ ....... : tyolal Vállalat, azonban ezek a vállala-
leathh a T t. L *’ “ ,ok is "'lléplék béralapjukat. A többi
leg obb eredm^t o Mezőhegyest Kender- hclyiiparl válla'a.ok lemaradlak .emelési 
gyár érle el. A Békéscsabai Kölöltárugyár tervük teljesítésében.
— - Sarkáéit Kendergyár, bár termelési’

Vági András, 
KISZÖV, Békéscsaba.

tervéi lúltoljcsileltc, béralapját is túllépte, 
ami komolyan lerontja az üzem eredmé­
nyét. Az Aííöldi Szövőgyár és a Pamut- 
szövő tervlcmaradásálioz nagyban hoz­
zájárult az anyag- és energíahlány. A 
Pamutszövönél Igen komoly eredmény, 
hogy az áruk minősége a tgeplember havi 
95.1-ről »7.3 számlákra emelkedett, llom- 
t.')ll a minőség az Alföldi Szövőgyárban, 
■ahol a szeptember havi 99.2-r já ej. 3 szá­
zalékra süllyedt az elsőosztályú árak 
aránya. ,

Építő- és építoanyagipar:

1.65/4. Építőipari Vállalat 108.7 
2.65/2. Építőipari Vállalat 109.3
3. Békéscsabai Téglagyár 10^ 6
4. GAZDÉP 94.0
5. Békésmegyei Tégla ES 77.9

A Békéscsabai Téglagyár termelési [ér­
vét lúlleljesllclle és javulí a minőség la, 
nzonban komoly hiányosság, hogy úgy a 
létszám, mint n béralaptervét túllép to a 
vállalat. Nem teljesítene a tervét a 
Gnzdép. és n Békésmegyei Tégla ES, 
Ugyanakkor a <i«izrf!éj>f a béralaptervét, a 
Tégla ES a létszám- és a béralap- 
tervét Is túllépte. Meg kell még jegyez- 
til, hogy ■ Geztiép-nél Igen alacsony szín­
vonalon 611 a munkaverseny, ezt mu­
tálja az Is, hogy októberben a dolgo­
zóknak mindössze 34.4 százaléka kapcso­
lódott be o munkaverseny be.

Gépicrötel 80 holdas rizstelepet létesítenek 
a snrkadi „Dózsa“ tsz-ben

Béke, megye az ország rizs-éléskamjrája. Csupán « lsz-ek, tszcs k, lőldmü. 
veaszövclktzeltk és egyérJleg dolgozó parasztok 2162 holdon lermtszietlck az Idén 
,ezl a növényt A megyében van az ország két legnagyobb rizstermelő állami gaz­
daság: a kéfcapwrlai és a körösi. A Kőrösök é, « Berettyó bőséges vizel ad- 
nak az öntözéshez.

Az Idei 20 2ö mázsás termésáslagok hálására fokozódik a rlzslcrmelósi 
kedv. A lsz-ek, lszcs-k, löldmüvesszövelkezclek és egyénileg dolgozó parasztok 
újabb lien holdon építenek rlzalelepeket. Ez annyit jeleni, hogy 21 mázsás ter­
mest vé. o ilupid, jövőre Békés megyéből 26.tee májával több rizs kend a dől- 
gőzök osztalúra.

A sarkadl «Dózsa» Isz-ben már befejezéshez közeledik n 80 holdas új te- 
lep létesítése. Az egész munkál gépi erővel végzik. Az úgynevezett Pavtovszkl- 
féle módszert alkalmazzák a szántásnál, melyei eddig az Aliöldőn még nem hasz­
náltak. A különleges ekék ugyanis eltörnének a szikes, erősen kötőll talajba«. 
Ezért a Sztailnyerz traktor gercndclyél megerősítették, erre szerelték rá az eke- 
fejeket, melyek 46-56 centiméter mélyen halehvtk • földbe. A felszámolt tala­
jon a gálákat, önlözöcsatoruákat, sőt njég a lőcsalornát is SztaUnyeci-vontafású 
Kund-téle sáneolóokével csináltok. A gép ulin alig kell valamit kézi erővel alá- 
kilgalnl.

A gálakai sem hagyják parlagon. Vflröaherével vélik be. A nedves talajon 
termésűéit növény bőséges takarmányt ad majd állatállományuknak.

Kisipari Szövetkezetek: (ösz- 
szcvonpai-sparáganként.)

e/o
1. Mezőgazdasági 136.6
2. Textilruházat 133.8
3. Bőrruházat 113.4
4. Vegyesipar 116.4
5. Faipar 112.1
6. Vasipar 107.8

Igen jelentős az zz eredmény, amit a 
ki-ipari szövetkezetek n hó folyamán el­
érlek és ar. hogy béralapjukat egyet­
len iparágban sem léplek túl.

A kormányprogramm végre­
hajtásának döntő feltétele az évi 
terv teljesítése. Dolgozó népünk 
anyagi és kulturális színvonalá­
nak emelése nem kis mértékben 
attól is függ, hogy Békés megye 
üzemi dolgozói, a párt-, gazda­
sági- és tömegszervezeti vezetők 
munkájuk megjavításával hogvan 
teljesítik a reájuk váró felada­
tokat. Körültekintő és odaadó 
munkára van szükség, hogy ezek­
ben a hetekben az évi terv sike­
réért vívott nagy csata idején, 
úgy segítsük a dolgozók mun­
kaverseny lendületét, hogy bizto­
sítsuk a zökkenőmentes átállást 
a kővetkező évre. Pártbizottsága- 

és üzemi pártszervezeteink
adjanak segítséget ehhez a mun 
kához. Indítsanak harcot a terv 
sikeres teljesítéséért. Mérjék fel, 
hol van még lemaradás és moz­
gósítsák a dolgozókat annak fel­
számolására. Ne legyen egyetlen 
üzem sem, ahol no' teljesítenék 
az 1953. évi népgazdasági ter­
vet. Szükséges még, hogy az 
SZMT és a területi bizottságok 
is ismertessék a dolgozókkal, 
hogy a komiányprogramm vég­
rehajtása, mely dolgozó népünk 
anyagi cs kulturális színvonalá­
nak emelését írja elő, attól függ, 
hogyan dolgozimk. Lelkesítsék 
őket, hogy a terven felül gyár­
tott közszükségleti cikkek töme­
gét adhassák népgazdaságunk­
nak. Versenyezzenek az M. B. 
vándorzászlajáért és úgy dolgoz­
zanak, hogy az 1954. évi tervet 
zökkenőmentesen kezdhessék me; 
az év első napjától biztosítsd 
a termelés további fokozását

‘g.
ák
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A BEM UTJÁN
Több mint 800 millió ember küld ma a viliig békéjének megmentéséért. Akaratuk egy, 

csak fegyvereik különbözők. Nyugaton sztrájkokkal, tüntetésekkel harcolnak, nekünk az építő 
munka e fegyverünk. Amikor a népi demokráciák dolgozói új gyárakat építenek, a békét védik, 
mert gazdaságilag is erősítik a nagy béketábort. S minden olyan intézkedés, mely. a. dolgozok 
jobblétét szolgálja, megmutatjajobb
kásság maga irányítja sorsát. Ez újabb 
harcoló millióknak.

ja a ma még elnyomott népeknek, milyen oz élet ott, al 
. Ez újabb erőt ad a szabadságukért, függetlenségükért

ahoi a mun- 
, békéjükért

Alig néhány éva annak, hogy a 
nagy kínai nép kezébe vette sor­
sának intézését s máris nagy­
szerű eredményeket értek cl a 
nehézipar megteremtésében a ter­
vek teljesítése során. Épül a ha­
talmas ansani Vas- és Acélmű­
vek, mely ha készen lesz, nagy­
mennyiségű hajó-, autó- ca trak­
toralkatrészt készít majd cl.

Prága egyik legnagyobb ipari 
város negyedében, Vysorányban rö­
videsen befejezik a nemzeti 
egészségügy kerületi Intézetének 
építését. A három emelet magas 
épületben 70 orvosi rendelő, vizs­
gálati betegszobák, és laborató­
riumok vannak. Az intézet majd­
nem kész épülete a csehszlovák 
építőipari dolgozók jó munkáját 
bizonyítja s azt, hogy Csehszlo­
vákiában gondoskodnak a dol­
gozó emberről.

Lengyelországban is nagy gon­
dot fordítanak a mezőgazdasági 
dolgozók életszínvonalának meg-! 
javítására, Ezt a célt szolgálják i 
az állami gazdaságok lakásépítési 
tervei is. 1953 szeptemberéig ösz- 
szesen több mint 80 ezer lakó­
szobát adtak át a mezőgazdasági 
dolgozóknak s mintegy ő ezret 
az időszaki dolgozóknak, Ilyen 
új házakban laknak a zaborowi 
állatni gazdaság munkásai is.

1953 november 22, vusAmnp

A nemzetközi békemozgalom hírei
Lot et Garonne megyében a parasztok megyei akció bízol hú­

got alakítottak a béke és a mezőgazdaság megvédésére. A bú 
zotlság elhatározta: tevéiben szólítja jel a parlamenti képviselő­
ket, hogy utasítsák el a bonni és párizsi szerződést. Loir et Cher 
megyében a parasztbizoltság képes-levelezőket nyomat olt, ame­
lyek kifejezésre juttatják a jmrasztok tiltakozását a hitleri hadse­
reg újjáélesztése ellen.

m
A: olasz békeharcosok sokféle formában tiltakoznak a bonul 

és párizsi háborús szerződések ratifikálása ellen s a trieszti kér. 
dés békés megoldásáért. Olaszországban az elmúlt hetekben nép- 
gyűléseket, megbeszéléseket tartottak, tüntetéseket rendezlek, 
ticiókat írtak és küldöttséget indítottal; a képviselőkhöz. Velencé­
ben a békeharcosok »AkcióhcteU tartottat; a nemzetközi feszült­
ség enyhítéséért és a tárgyalásokért. November elején hasonló 
heteket rendeznek más városokban és tartományokban is.

Piacenza, Rimini, Ravenna és más olasz tartományokban a 
parasztok tömegmozgalmat indítottal; a katonai repülőterek épí­
tése elten. Miramarcban a földjükről elűzött parasztok küldött­
séget indítottak útnak Rómába, hogy az közölje a hatóságukkal: 
a lakosság ellenzi a repülőtér építését. Rimini tartomány e részé­
nek községi elöljárói és sok pap is támogatta ezt a követelést. 
A parasztok tömegmozgalma végül győzött — a hatóságok abba­
hagyták u repülőtér építését.

m
A németországi JVeimarban, Goethe városában, december kö­

zepén tartják meg a iBeke Napját;, lé nagyjelentőségű összejö­
vetel, amelyre Nyugat-Ncmelországból és Kelct-Németországból 
több mint ezer küldött jön majd össze — első céljául a nennt 
kérdés békés megoldását tűzte ki- E napon elsősorban azokról az 
eszközökről tárgyall ak, amelyek lehetővé teszik a keleti és nyugati 
németek közeledését. Mint a Déke-Világtanács Rádió-Bulletinje 
közölte, a legutóbbi időkben több mint egymillió német lépte ól 
« demarkációs vonalat. Ezek az emberek megbeszéléseket tar­
tottat; Németország békés egyesítésének problémáiról.

u
Az Osztrák Béketanács jelszólilotta a lakosságot; foglaljon ál­

lást a nagyhatalmat; megegyezése mellett és követelje az oszt­
rák kormánytól, hogy folytasson békepolitikát. A Béke tanács 
célok elérésére népszavazást indított. Gratzban egy villamosmegálló 
közelében urnát helyezlek el. Stájerországban és Felsö-Ausztriá- 
ban sokezer paraszt véleményét kérdezték meg, Linzben, Bécsbcn 
és Alsó-Jusztriában az üzemi munkásság fejletté ki véleményét a 
nemzetközi kérdésekről.

A választások egyértelműen azt mutatják: az osztrák nép kői­
vel éli, hogy hazája felszabaduljon az idegen megszállás alól. Béé* 
egyik háztömbjében 135 ember közül 125-en a békés megol­
dás mellett foglaltai; állást Alzgersdorjban egy yypjf, 2JŐ ^mká-a 
közül 349. igeh-nel szdvdzmt.

m
Rendkívül érdekes adajjpkat hozott nyilvánosságra á Labor út. 

károkat szenvedetlek német szövetségei. A: adatok szerint min­
den 1924-ben született 100 német közül 25 elesett a második vi­
lágháborúban, 31 súlyos idegrázkódlalúsi szenvedett, 5 súlyosan 
megsebesült, 2 pedig 100 százalékig elvesztette munkaképességét. 
A: adatok szerint Nyugat-Németországban 1949-ben 4027 millió 
márkát emésztettek fel a megszállási költségek. Ez az összeg 1953, 
ban 9610 millió márkára emelkedett.

A Nemei Demokratikus Köztársaságban viszont 1949-ben 2Mi 
millió volt a megszállási költség és ez 1953-ban 1600 millió 
márkára csökkent. Ny aga.‘-Németországban az államháztarlás 345 
százalékát költik megszállási költségekre, a Német Demokratikus 
Köztársaságban csupán 5 százalékát.

a
Guatemala Országos Békebizollsága aláírásgyűjtő kampány 

indilotl egy felhívásra, amelybenaz ország függetl-enséyének meg 
védésére, a vitás nemzetközi kérdések békés ülőn való rendezi 
sére hívják fel a lakosságot és a kormányt.

Az első napokban nuír 10.000 számra gyűltek az aláírások 
békeívre.

BékebixoHságainh segítségére :

Mi történik Brít-Gnyanábam ?
Békebizottságftiuk nagy feladnia megismertetni a üoIgezdtVMul a nem­

zetközi kérdéseket, azt, hogyan harcolnak az elnyomók ellen a népek mil­
liói. Az utóbbi betek fotyanún sokszor leszik fel a kérdést megyénk dol­
gozói arról, mi történik Brlt-Guyanúbau, ml váltotta ki az angolok fegyve­
res beavatkozását. Cikkünkkel a békebizottságok vHavczetöluek akarunk se­
gítséget adni.

Brit-Guyana Anglia egyetlen 
délamerikai gyarmata. Déf-Ame- 
rika északkeleti részén terül el. 
Területe alig valamivel kisebb, 
mint Angliáé, lakosainak száma 
azonban alig évi cl az 500 ezret. 
A lakosság túlnyomó része in­
dián és néger, fehérbőrű lakosa 
alig néhány ezer van. Az ország 
nagy részét, — 86 százalékát — 
őserdő borítja, a megművelt föl­
dek azonban rendkívül terméke­
nyek. A legfőbb termelési ág a 
cukornád és a rizs, de dúsan 
terem a kávé, citrom és a kakaó 
is. Bővelkedik az ország ásványi 
kincsekben is. A bauxit-termelés­
ben a világon a második helyen 
állnak, s jelentős aluminium, 
aránőrc, arany és gyémánt kész­
leteik is vannak. Nemrégiben nagy 
vasérc telepre bukkantak és si­
kerrel jártak az olajfúrásoJc is.

K nagy természeti kincsekből

azonban nem sok jut a gyarmat 
őslakóinak. 1814 óta angol gyar­
mat ez az ország, kincseit az an­
gol gyarmatosítók rabolják el. 
Brit-Guyana dolgozóinak csidc 
nyomor és végleten nélkülözés jut 
osztályrészül. Az ültetvényesek étet 
és halál urai ebben az országban. 
A gyermekhalandóság rendkívül 
magas, az országban rengeteg az 
írni-olvasni nem tudó ember.

Brit-Guyianában az idén tavasz- 
szal — először az ország történel­
mében — általános választójog 
alapján tartották meg a válasz­
tásokat. A választók nagy több­
sége a haladó néppártra szava­
zott. Ez a párt a néptömegek 
érdekeit képviselő, haladó, de 
nem kommunista párt. A párt 
az emberibb életért, a békéért, 
több kenyérért, az ország sza­
badságáért, függetlenségéért har­
colt. Á választók akarata haladó

j kormányt hozott léire Brit-Gu- 
I yanábau. A kormány miniszter­
elnöke, a néppárt vezetője, Jagen 
(Dzsegen) lett. A választások 
után a kormány* demokratikus 
haladó tagjai egy javaslatot dol­
goztak ki a nép életszínvonalának 
emelésére, a demokratikus jogok 
védelmére, az ország független­
ségének kivívására. A javaslatban 
első helyen szerepelt a külföldi 
cukornád' ültetvények államosí­
tása, a szakszervezetek jogainak 
elismerése, a munkabérek eme­
lése, nemzeti ipar létrehozása és 
a demokratikus földreform vég­
rehajtása.

Ezé snek a javaslatoknak a vég­
rehajtása a gyakorlatban azt je­
lenti, hogy Brit-Guyana terüle­
tén megszűnik a »szabad rablás« 
a gyarmatosítók részére, liogyt az 
ország kincsei ezentúl nem az an­
gol lökések pénzeszsákjait »hiz­
lalják«. Éppen ezért kellettek 
ezek a javaslatok nagy rémületei 
az angol ültetvényesek közötti 
Mikor veszni látták busás hasz­
nukat, összeesküvésről kezdtek

kiabálni és azt állították, hogy 
a britguyanai kormány törvény­
ellenesen foglalta el a helyét. A 
nép akaratát seimuibevcve, le­
váltották a kormányt, törvényt- 
ellenesen börtönbe vetették a nép­
párt több vezetőjét, — köztük 
ltory Westinaast (Veszlmászt), a 
néppárt alelnökét, aki részt vett 
a Béke Világlanács budapesti ülé­
sén — betiltották az egész ország 
területén a gyűléseket. A kivételes 
jogokkal felruházott britguyanai 
kormányzó statáriumot rendelt el. 
Az ország fővárosát angol kato­
nai csapatok szállták meg, a ki­
kötőkben angol hadihajók hor­
gonyoznak, a legfontosabb út­
vonalakat angol csapatok ellen­
őrzik. Súlyos terrorral nyomják 
el a nép minden kísérletét, amit 
szabadsága kivívásáért tesz.

Ezek az események jogosan ag­
gasztanak minden békeszerető 
embert és arra figyelmeztetnek 
be Imiinket is, hogy harcoljunk 
minden erővel a Béke Világta­
nács követelésének vafóravóllásá- 
ért: »Az erőszakos cselekménye­
ket, amelyek Ázsiában és Afri­
kában sok nép függetlensége ellen 
folynak, a béke érdekében meg 
kell szüntetni«.

Az Egyesült Államok dolgozóinak bcljt 
zete egyre súlyosabbá válik. A munkanév 
küliek szóma (akiket nyilvántartanak), eV 
Áírts A 3 an'fliiőJt, a a részleges munka4 
nélküliek száma a 10 milliót. Míg ai 
amerikai munkás nyomorog, a monopó­
liumok nyeresége évről-évre nő. «Jöve­
delmező üzlet* volt a koreai agresszió, a 
féktelen fegyverhez ósl hajsza. Maguk us 
amerikai burzsoá újságok is bevallják, 
bogy soha még ilyen magas nem volt u 
hadiipari monopóliumok nyeresége, mint 
ebben az éviwm.
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a Viharsarok , 
'éleiéről megjel 
dolgozói novel 
a lap hasábjai! 
tik a hibák ki 

A felszólal 
el észrevé(elei| 

— Kévéséi 
dől la többek l| 
tálé fel a lopni 
bakkal, a téri 

— Nem >1 
mondotta hozJ 
nem vizsgálja I 
hogy a kisebb! 
gekben is éppel 
né elvtársnő J 
szór még több I 
másik hozzászm 
oktatással kanéi 
oktatásban rcsl 
sok legyenek J 
ténck minden f 
munkájáról, a I 
gozók közül szí 

A termeiéi 
egymás munltáj 
vannak beoszti 
gyengébben teli 
latja a varród« 

Az ankétoia 
sítottn már a ] 
szervezésen is j 
Iveket a clolgd 
vnl kapcsolatba! 
Bekkel megijeszt 

Ez oz ankét 
megértették a
dig segítséget ki 
segítséget tud 1 
problémák mogl

Mire váj
Szerkesztőségi 

vetíti a szervei 
azokat a pfobi 
kát, melyeket t] 
.trsyk. Egyes, 
veink nem vest 
dolgozók pan.isi 
ki jogos kérés 
hónapszámra h 
mélyén. Nem J 
hogy az a dőlj 
testi munkát véd 
ja rá magát arra 
jón a kezeljen ] 
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Adok Pétert, i 
kóczi» tszcs tad 
g't j szándék ved 
kor megírta, ltod 
hízó levágására 
10 kiló zsirt a 
zsírlje gyűjtő vq 
bevinni, de Adj 
zsírral báromszol 
ni, míg sor kerü 
lére, mert ide-o^ 
Ez még július 
hint. A lűányoss 
sére szerkesztősé 
hívta a megyei 
mét, de az eltelt 
gyei Szövetkeze 
még nem közöl 
günkkel, hogy' mi 
teltek.

Ugyancsak töb!
nap telt el azól 
Gábor mezöberér 
szát továbbítoltu 
höz, áld arról at 
ben, hogy Kováé 
számú földműves: 
kezelője 8 óra 1 
órán át dolgoztat 
kor ökrös Gábor 
a boltkezelő úgy’ 1 
ökrös Gábor fele 
nyabb fizetést 
arra kérték, hogy 

Nem megengce 
eljárás. A MESZ 
is vár az a felat 
gycljtuick a dolgo 
ne és a jelzett
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A ruhagyári sajtóankét tapasztalatai
Nyitány nappal ezelőtt a Békéscsabai Ruhagyár dolgozói és 

« 3 iliarsarok Népe szerkesztősége ankéten beszélte meg az üzem 
’éleiéről.megjelent: «Emelkedő termeléssel köszöntik a Ruhagyár 
dolgozói november 7-ét* című cikket. Azt, hogyan mutatja meg 
a lap hasábja in keresztül az újság az ő életüket, hogyan segí­
tik a hibák kijavítását a megjelent írások.

A felszólalók mintegy tizenkilencen egymásután mondották 
el észrevételeiket a Viharsarok Népével Kapcsolatban.

— Keveset járnak ki a sajtó munkatársai közénk — mon­
dotta többek között öriné, az üzem sajtófclelőee. Hibájául rót­
ták fel a lapnak azt is, hogy csak általában foglalkozik a hi­
bákkal, a termeléssel.

— Nem veti fel külön az egyes termelési problémákat — 
mondotta liozzászólásábon Arnold főmérnök elvtárs —, persze így 
nem vizsgálja meg a hibák forrását sem, ami onnan adódik, 
hogy n kisebb egységeket nem látogatják meg. A kisebb egysé­
gekben is éppen úgy adódik probléma — mondotta Tóth János­
áé elvtarsno a III-as varrodából —, mint a nagyokban, sok­
szor meg több is, mivel oda a vezetők is ritkábban járnak. Egy 
másik hozzászóló arról beszélt, hogy hiányzik a lapból a párt- 
oktatással kapcsolatos elméleti anyag, ami megkönnyítené a párt- 
oktatásban részvevők tanulását. Elmondták a dolgozók, hogy az írá­
sok legyenek színesek és sokoldalúak, mutassák be az üzem éle­
tének minden eseményét. Tehát számoljon be a tömcgszcrvczctck 
munkájáról, a kultúrmunkáról is, mert n termelésen kívül a dol­
gozók közül számosán vesznek részt ezekben a munkákban.

A termelés segítését jelentették azok a bírálatok is, melyek 
egymás nmtilcájával foglalkoztak. Nincs tű a befűzéshez, rosszul 
vannak beosztva egyes helyeken a szalagban dolgozók, mivel a 
gyengébben teljesítő munkásoknál megakad a munka. Hátrál­
tatja n varrodában dolgozókat a szabászok hibás munkája.

Az ankéten elhangzott bírálatok a lap ián a vezetőség bizto­
sította már a rákövetkező napokban a befűzőtfit és a munka­
szervezésen is javítottak. Elintézést nyertek azok a hibák is, me­
lyeket a dolgozók a kereskedelem, illetve a TUZÉP munkájá­
val kapcsolatban vetettek fel, mivel a szerkesztőség az illetéke­
sekkel megbeszélte n hibák kijavítását.

Ez az ankét is bizonyítja, hogy a Ruhagyár dolgozói valóban 
megértették n sajtó szerepét a termelésben. A szerkesztőség pe­
dig segítséget kapott munkája megjavításához — és még nagyobb 
segítséget tud adni az üzemi dolgozók termeléséhez, az egyéni 
problémák megoldásához.

Mire várnak? — Miért nem válaszolnak?

VUiaASáioUHéfie

igyekezzenek változtatok Tekint­
sék segítőtársuknak a dolgozókai, 
.qkik jelzik a hibát- , á

Egyes tanácsaink sem fordíta-j 
Áfák'1 kellő gondot a dolgozók 
ügyes-bajos problémái intézé­
sére. Szerkesztőségünk még má­
jus 14-én közölte a békési járási 
tanáccsal azt a iiiáuyosságot, me­
lyet Kovács János, a mezőberó-

tcsli munkát végez, nehezen szán-' ** *.S.Z 'rl' ^ 8yan"
ja rá magát arra, hogy tollat fog-| “f * ^S1 Utnácshoz to-

. i. . tábbitoltuk még íúmus hónan-

SzVrUesztoségÜJik naponta köz­
vetíti a szervek, vállalatok felé 
azok'át a problémákat, panaszo­
kat, melyeket egyszerű dolgozók 
Irpflk. Egyes. vállalataink, szer­
veink nem veszik figyelembe a 
dolgozók panaszait, nem elégítik 
ki jogos kérésüket A levelek 
hónapszámra hevernek fiókok 
mélyén. Nem gondolnak arra, 
hogy az a dolgozó, aki nehéz-

1 *********+***—**•—^——.,
Egy gerenda, 

mely nem szakad le
sLeg-drú-gább kin-csünk a 

glher-meki — tanulják a pusz- 
taotltakai iskolában is. Csa/c- 
hát helyenként ezt úgy lát­
szik nehezen értik meg, az­
az: értjük mi elvtársak, de....

Ez a kutya kötőszó, ez a 
idc€ okozza a pusztaottta- 
kaiak bosszúságát is, helye­
sebben: azok, akik ezt ejtik 
és írják te olyankor is, ami­
kor azt kellene mondani: 
persze, hogy megcsináljuk- 
(Ezzel a ipcrszct-vci is baj 
van, ilyen fogalmak jelölé­
sére használják legtöbbel: 
persze, hogy nem lehet!)

Szóval Pusztaotllakán van 
egy kéltantcrmes, régi, kc- 
resztül-kasul patkány jurta- 
falu iskola. A helyi tanács 
rendbe is hozatta, betemette 
a lyukakat, kitalaroziatla, do­
hát az így is csak amolyan 
izélvédctt helynek mondható, 
semmint iskolának. Úgyhogy 
a betűvetés mestersége mellé 
a gyerekek könnyen megsze­
rezhetik itt az influenzát, ami 
a betegség-variációk talaja.

— Már csak nem hagyjuk 
gyermekeinket — vélekedtek 
az olt tokaiak és összedug­
ták jejülcct, hogy mit lehetne 
csinálni. Meg is iulállák a 
megoldást. Az egyik tsz-nek 
van egy jó nagy terme, mely­
nek épek a falai, csak vá­
lasz tófalat kellene húzni, aj­
tót rá és kész. Es itt a bök­
kenő: gerenda kellene hozzá, 
az meg nincs. Jobbanmondva 
a megyei tanács illetékes ősz- 
tályu,szedni r-. pines, ßyrf- 
hát értik, értik, de...

Pusztaotllakán meg azt 
mondják: de kell a gerenda! 
(Szóval ennek a kutya kötő­
szónak, ennek a >űei-nck is 
néha hasznos szerejre van..) I 
És mi is ezt mondjuk■ —ei |

KERESZTREJTVÉNYEK
Raktári dísz ez, vagy csökönyösség ?
Tudatjuk mindenkivel, akiket illet (megfejtés céljából): a 

MEZOKER békéscsabai vállalatánál azért olyan szépek és ízle­
tesek a krumplik, mert cukrászkcmencévcl együtt tárolják. Min­
den remény megvan arra, hogy a jövőévi kánikulában bárki 
sült krumplit is vásárolhat a MEZÖKER-tőI. Addig ugyanis nem 
fűtik n cukrászkcmcncét, mint ahogy eddig sem fűtötték. De 
fásnak sem adják oda. Például a békéscsabai kórháznak sem 
fűtés, illetve sütés céljából. Dobsa elvtárs, a vállalat egyik veze­
tője több mint kot hét óla rekedtre ordítozta magát, liogv az 6 
vagyonúkban (kemencéjükben) egyetlen kórházban fekvő beteg 
számára sem sülnek süteményt!

A vállalat párttitkára azt mondotta, hogy igenis sütnek. Err< 
n kórház vezetői november 19-én elküldték a MEZÖKER-hcr 
hét (7) embert és egy kocsit, hogy' a kb. 6 mázsás súlyú kemen­
cét elszállítsák a kórház konyhájába, üres kézzel tértek vissza 
vagyis az Ingatlanközvetítő Hivataltól kapott: bélyegzővel, dá­
tummal cs aláírással ellátott papírral, amelyre a kemencét meg 
kellett volna kapni. Dobsa elvtársnák azonban megrepedne a szí­
ve, vagy legalább is örök életében vigasztalan maradna, ha a 
krumpliraktárból kikerülne a kemence.

Milyen" recept kellene ehhez?
Nincs olyan ember a földön, aki fürödni ne szerelne, leg- 

ftl/ibb is időközönként. A Gyógyszertár Vállalat vezetői ".ulti- 
v ál jók is az egészségvédelem eme nagyszerű találmányát. A bé­
késsámsoni dolgozók is fürödnénck, ha a Gyógyszertár Vállalat 
végre hosszú könyörgés után odaadná azt a villanymotort, ami 
a oékéssámsoni gyógyszertárban immár rozsdavörös álmát alussza 
Ila odaadna az egeszsegbaznak, lenne mivel megszívatni vízzel 
a hatalmas tartályt, mcgcrednéniok a csapok és a tuss alatt mosa­
kodhatnának, Törődhetnének a sámsoniak. De a Gygóyszertár Vál­
lalat nem adja. ívelt árba van véve és punktum. Most az a kér­
dés, milyen recepttel lehet levenni a leltárról? A másik kérde- 
az, hogyan számolnak majd el a motorral, ha azt apróra eszi ?. 
rozsda?

Melyik olcsóbb: a zsír, vagy a kocsikenőcs?
Hosszú évtizedekkel ezelőtt az emberek egyéb híján sertés- 

hájjal kentek az összes kenni való dolgaikat: csizmát, lószerszá­
mot, kocsitengelyt, stb. Ez régen volt. Azóta a báját már csak 
tesztara kenik, hogy jó foszlós, ízletes és ropogós legyen, hi­
szen a csizmára kenéshez cipőkrém, a tengely kenéséhez pedig 
kocsi kenőcs van. Legalább is így cl ez a köztudatban.

e Bekéssamsonban azonban visszatértek az emberek a bosszú 
évtizedek előtti gyakorlathoz: sertészsírral kenik a kocsik tenge­
lyeit. Még a földmű vessző vetkezet fuvarosa is. — Menni kell a 
ltocsival a ha nem kenem ,a tengely t, begyullad a kerékagy — 
magyarázza. — Kaptunk mi kocsikcnőcsöt' november elején, dt 
jó, ha egy hétig elég volt a sámsoni gttwfáknak — mondja a íöld- 
művesszövetkezcli bolt vezetője. ...m*

November eleje óta testvérek között is három bét telt el. 
Két hét óta testvérek között is sertészsírral kenik a tcngclvt Bé- 
kcssámsonban. Ila legalább másodízben már a beszerző és'ellátó 
vállalatok vezetőinek zsírosbödönjéből kenték volna, ezóta minden 
bizonnyal lenne kocsikenőcs Békéssámsonbnn is. (Kukk)

jou a kezében és írjon. De ezt , 7 lu' 1
is megteszik, mert a hibák fel- . ^
tárásával segíteni akarnak. zo herényi «X örüs Csillag

|OU 
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Adok Pétert, a kaszaperi «Rá­
kóczi» tszcs tagját is ilyen se­
it U> szándék vezette akkor, ami­
kor megírta, hogy csoportjuk két 
hízó levágására kapott engedélyi, 
10 kiló zsírt a mezőkovácsházi 
zsírbegyüjtő vállalathoz kellett 
bevinni, de Adok elv társnak a 
zsírral háromszor kellett beutaz­
ni, míg sor került a zsír átvéte­
lére, mert ide-oda küldözgették. 
Ez még július hónapban tör­
tént. A lűányosság megszünteté­
sére szerkesztőségünk akkor fel­
hívta a megyei MÉSZÖV figyel­
mét, de az ellelt idő óta a Me­
gyei Szövetkezetek Szövetsége 
még nem közölte szerkesztősé­
günkkel, hogy milyen intézkedést 
tellek.

Ugyancsak több mint egy hó­
nap telt el azóta, hogy ökrös 
Gábor mezőberényi lakos pana­
szát továbbítottuk a MESZÖV- 
höz, áld arról adott hírt levelé­
ben, hogy Kovács Antal, az I-es 
számú földművesszövetkezet bolt- 
kezelője 8 óra helyett 9 és fél 
órán át dolgoztatja feleségét. Mi­
kor ökrös Gábor ezt szóvátette, 
a boltkezelő úgy halározott, hogy 
ökrös Gábor feleségének alacso­
nyabb fizetést adnak, vagy 
arra kérték, hogy mondjon fel.

Nem megengedhető az ilyen 
eljárás. A MÉSZÖV dolgozóira 
is vár az a feladat, hogy felfi­
gyeljenek a dolgozók véleményé­
re és a jelzett hiányosságokon

még június hónap- 
a me­

gs tsz-
ből írott panaszos levelét. De az 
elintézés módját a járási tanács 
még a mai napig sem közölte 
szerkesztőségünkkel. Ideje lenne, 
hogy mindenütt felismerjék vég­
re, hogy az ilyenirányú levelek 
munkájuk megkönnyítését jelen­
tik. Bánfalvi Ilona

Termelőasövetheseteinh figyelmébe !
Az elmúlt héteji jelent meg a 

Viharsarok Népében, hogy a mo­
sott tökmag után mázsánként 500 
forintot, a mosallan után pedig 
400 forintot fizet a Termény for­
galmi Vállalat a termelőknek. 
Azonban megyénk tcgmelöszövcl- 
kezetei közül bizony kevesen fi­
gyeltek fel erre a felhívásra és 
nem is nagy gondot fordítanak

arra, hogy a megtermett tökma­
got beadják. Inkább fejetetik ar 
állatokkal, pedig nagyon jól tud­
ják termel őszöve Lkcze leink veze­
tői, hogy ez milyen káros az ál­
latoknak. Több termelőszövetke­
zetben arra hivatkoznak, hogy a 
magvalásra nincs megállapítva 
megfelelő munkaegység és azért 
nem szedik össze a tök magját.

Láttam a Szovjetunió mezőgazdaságát
EZ ÉV októberében először 

volt alkalmam valóságban látni 
a világ legfejlettebb nagyüzemi 
szocialista mezőgazdaságát. A 
látottak nemcsak, liogy megfe­
leltek elképzeléseimnek, hanem 
többet adtak ann.il. Mindjárt 
útunk kezdetén a Kárpitok fe­
lett átrepülve, a végeláthatat­
lan ukrán mezők tárultak 
elénk. A még nálunk látlmtó 
keskeny parcellák helyett a 
nagyüzemi mezőgazdaság képét 
láttuk. A hatalmas táblákat er­
dősávok, sok helyen csator­
nák veszik körül. A termé­
szet átalakítására irányuló 
munkák nyomai mindenfelé. 
Azokon a helyeken, ahol még 
folyt a munka, a gépek lent­
ről nézve, mint valami apró 
bogarak a síma lapon — jár­
tak a tábla egyik végéről a 
másikra és végezték az embe­
rek helyett a nehéz munkát.

A SZOVJETUNIÓ mezőgaz­
daságát látva, még jobban meg-. 
győződtem arról, hogy dolgozó 
parasztságunk előtt az egyedüli

helyes út a termelőszövetke­
zetek útja. Az elmúlt évek fo­
lyamán nálunk, Magyarorszá­
gon termelőszövetkezeteink sok 
kezdeti nehézségen mentek ke­
resztül. Sokkal nagyobb nehéz­
séget küzdöttek Ic azonban azok 
a szovjet kolhozpa rusztok, akik 
ma. a nagyüzemi mezőgazdaság 
minden előnyét élvezik. Nekik 
is meg kellett küzdeni a meg­
bújt ellenséggel, amelynek cél­
ja a kolhozok szétzüllesztése 
volt. A kolhozok megszilárdí­
tásáért vívott harc nehéz éveit 
idézték elénk a §zverd!ovszk 
mellett lévő Petrus in falu pa­
rasztjai. A kolhozt, melyet 
Szverdlovszk-ról neveztek el, 
1929-ben alakították meg, ál­
lattenyésztéssel foglalkozik. Az 
első evek igen nehezek vol­
tak. Abban az időben még csak 
12 család lépett a közös gaz­
dálkodás útjára. Az összes va­
gyonuk 50 nektár föld, 11 lő, 
3 disznó és 7 juh volt. Ellen­
ben a 12 családban megvolt a 
szilárd elhatározás, a vasakn- 
rat, hogy megteremtik a ma­

guk szebb, boldogabb, kultu­
ráltabb életét.

AZÓTA 24 év telt el. Ma a 
kolhoz jómódú, kulturált ele­
tet biztosít minden tagjának. 
«A múlt keserveiről ma már 
csak mint rossz emlékről be­
szélünk» — mondotta Pjotr 
Patrusov, oklevéllel kitüntetett 
kolhozparaszt. A «Szverd- 
lovszk» kolhoz ma a milliomos 
kolhozok egyike. Közös tulaj­
donának értéke több, mint 2 
millió 400 ezer rubel. Huszon­
négy év után a kolhozban 134 
parasztcsalád dolgozik. 3850 
hektár földjük van, ebből 1442 
hektár a szántó, a többi gyü­
mölcsös, legelő, erdő, stb. A 
gépállomás biztosítja a külön­
böző^ gépeket a fejlett állat­
tenyésztéshez is. Van 345 te­
henük, 227 lovuk, 340 sertés, 
50 juh és 2500 baromfi. Mind­
ehhez megfelelő, korszerű gaz­
dasági épület. Ma már vil­
lanyt, kultúrotthont, könyvtá­
rat biztosítanak a dolgozók ré­
szére. Két gyermekotthonuk,

Helyes volna, ha ezzel a munká­
val idősebb termelőszövetkezeti 
tagokat bíznának meg, akik szí­
vein elvégeznék. Egyedüli tér 
inclőszövethezet, a békési «Alkot­
mány» tsz, ahol minden lökma- 
got összeszedlek és a vetőmagon 
kívül be is adták államunknak 

Termény forgalmi Vállal«!, 
Békéscsaba

♦♦ *♦« »♦♦« »mm« ♦♦♦♦« «♦♦♦
étkezdéjük van és a nehéz 
munka folyama tok legnagyobb 
részét gépesítették. Például a 
juhokat yillanygéppcl nyírják, 
a fejest is gép végzi, a takar­
mányt gépekkel készítik elő, 
az istállókban önitatók vannak, 
a takarmány beszállítását füg­
gővasút segíti. Jelenleg 33 vil­
lanymotor, 5 tehergépkocsi és 
egy személykocsi van a kol­
hoz tulajdonában.

MINDEZEK az eredmények 
nem a légből pottyantak, a 
kolhoztagok szívós munkájának 
ée a kormány segítségének gyü­
mölcse. Ezt bizonyítja az is, 
hogy a kolhozban 65 kitünte­
tett kolhozparaszt dolgozik. A 
kolhoz tulajdonában lévő föld 
90—95 százalékát gépekkel 
művelik. Gépek szántják, ve­
tik, aratják, csépelik a gabo­
nát. A falvakban, mezőkön, 
brigádszállásokon szórakozás, 
könyv várja a dolgozókat.

Szovjet kolhozparasztok ke­
mény harcából tanulva kell ne- 
künk is termelőszövetkezetein­
ket megerősíteni.

LEHÓCZKY MIHÁLY, 
az MSZT megyei titkára.



Levél a KIK-nek!
A Sztálin-út 63 sz. államosított bérház központi fűtésre t-crn 

berendezne, kályha csak néhány lakásban van, azok is faj ütésnek. 
Épek óta már minden telet átfagy oskodtnnk, mert a fűtőberende­
zéshez nem mindenfajta szén alkalmas. Tavaly is így voltunk, 
mert a rossz minőségű szén, kimentett keret, stb. miatt már feb­
ruár 28-án leállították a tüzelést, pedig a tavasz elején még ko- 
moly hidegek voltak.

Az idén azonban nem volt kerethez kötve a szénvásárlás és 
az egész nyár folyamán jó minőségű szenet lehetett kapni A he­
lyi KIK Vállalat azonban nem tárolt egész nyáron egy deka s:r 
net sem, pedig mi, lakók többször érdeklődtünk efelöl.

Október közepén lakógyűlés keretében — ahol a KIK. nem 
képviseltette magái — indítvány óztuk, hogy a tüzelési problémái 
oldjuk meg úgy, hogy ki-ki saját maga tüzeljen, ne üzemeltessük 
a központi berendezést. Javasoltuk a KIK felé, bogy a meglévő 
kályhákat szereltessék át szénjütésesre és amelyik lakásban nincs 
kályha, oda állíttasson be egy-egy kályhát. (Három ilyen lakás 
van.) Ezt az indítványunkat kereken visszautasították, hivat­
kozva arra. hogy üzemeltetni kelt a központi fűtés berendezést, 
erre rendelet van.

Hozatlak néhány mázsa rossz szenet, aTni nem égeti a ka. 
tanban és fűrészporral is tüzeltek. Azonban a komolyabb lúdeg- 
ídö beálltával ez nem ad megfelelő meleget, 13—14 foknál nem 
tudják jobban felfüteni a szobáé és egyik napról a másikra le­
állhat a fűtés, mert nincs tárolva szén, a tüzelésért járó első 
részletet november elsején már befizettük. Több ízben felhívtuk a 
KIK vezetősége figyelmét, azonban amint tapasztalható nem in­
tézkedtek, panaszainkra semmiféle orvoslást nem adlak. Tehát 
a dolgozókról való gondoskodási, amit a kormányproyrainm min­
den szervre nézve kötelezővé lesz, nem tartották be.

Reméljük, hogy a nyilvánosság és az illetékesek elé tárt leve­
tünk nyomán panaszunkat sürgősen elintézik.

Békéscsaba, 1953 XI. 19-én. A Sztálln-út 63. számú ház
lakóközössége.

Több bocsit!
Naponta láthatjuk a gyulai állomáson a deli motorvonat 

nár indulásainál 12,47-kor, illetve 15 óra 23-kor — az utazó közön­
ség gyakran életveszélyes tülekedésben igyekszik elfoglalni he­
lyét a rövid vonatszerelvényben. Kínos ilyenkor látni, hogy a 
kosarakkal sürgölődő utasok közt milyen nehezen jutnak fel a 
vonatra a gyermekek, a kisgyermekes anyák, vagy a nelieam 
mozgó betegek. De nemcsak a felszállás, lumcjn a leszállás is 
ugyanilyen nehéz a zsúfolt kocsikba szorultaknak. Csak nagy ne­
hézségek árán lehet az aj lóig jutni, hogy idejében lcszállhasson 
az embe,r a rövid időre megálló Remete, Városerdő, vagy a kő­
vetkező megállókon. Az alsó tagozatba járó iskolás gyermekein­
ket is éppen ezért vagyunk kénytelenek Remetére lovaskocsival 
oda- és visszaszállítani. A szülök jogosan vonakodnak attól, hogy 
ilyen zsúfolt vonatokon baleset és életveszély mellett küldjék 
* gyerekeket iskolába.

Gvörtíi Boldizsár, igazgató főorvos, 
József Attila Szanatórium

Helyes ex így?
A megrendelt tíz tűzliely-iplatni» helyett tíz rostélyt gyár­

tóit le az Orosházi Vasöntöde, a Békéscsabai Vasipari és Szol­
gáltató Vállalatnak — «tévedésből.» Milyen ellenőrzés lehet en­
nél a vállalatnál a megrendelt áruk legyártásának elkészítésénél?

■
Csomóson hosszabb idő óta baj van a kenyér minőségével 

Mióta trösziösítve lett az üzem, azóta sem javult a helyzet 
Gyenge a munkafegyelem. Szegi nevezetű dolgozó november 
13-án délelőtt 9 órakor jobban érezte magát a Vendéglátó Vál­
lalatnál, mint a sütőüzemben. Hiányosság van a vállalat részéről 
is, mert a dolgozók még mindig ablaknélküli helyiségbe^ dol­
goznak, ami a minőség és a munka rovására is megy, (Patak­
falvi István, Orosháza).

MOZI
SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, B&óscsa- 

1» November 19—25: «Bátrak arénája,, 
TERV FILMSZÍNHÁZ, Bík&icsaba, No­

vember 21—23: <Titkva küldeti*-*
BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. No­

vember 22—21: «Májusi éjszaka.«
PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. 

November 19—25: «Csuk éa Celt.,
PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. No­

vember 19—25: «Elveszett meládíik«.

VIHARSAROK NÉPE
a? MDP Békésmegyei PárlMzoltsúgSuak 

lapja«
Szerkeszti a szerkcsztvLizolisSg« 

Felelős kiadó: Nagy Aulák
Szerkesztőség és kiadóhivatalt 

Békéscsaba, Sztúlia-út I. emelet. 
Telefon: szerk.: 22-83, kiadóki v.: 21-73, 

Békési Nyomda, Békéscsaba. 
Felelős nyomdavezető: Botyáuszky PÁL

Lakásának, asztalának dísze a szép

ÜVEG ÉS PORCELLÁN
ízlésest Mulatós 1 Olcsói

ÜVEG HÓNÁT
november 20.—december 20.

Vásároljon a Keletbékésmegyei Képbolt árudáiban
Gyula: 26. számú üvegbolt.

Békés: 47. számú áruda. Sarkad: 43. számú áruda.
Gyónta: 66. számú áruda. Mczőberény: 57. ez. áruda. 

B6 választék! Előzékeny kiszolgálás!

ViUaisai&U Hépi

HÍREK
— V(átgázolt tarúníiíldl kere*üuk. Cím 

A békéscsabai kiadóhivatalban.
— A Btlíívscsubai Vasipari Karbantartó 

ős Felszerelést Gyártó Vállalat kovács 
szakmunkásokat felvesz. Jelentkezés: Bé­
késcsaba, Temető-sor 8.

—- Elveszett egy vörös tinó, 220 kg, 
Jobb farán XIII., kátközepéa, jobboldalt 
II. benyírússal. Nyomravezető 201 forint 
jutalmat kap; Bin. Húsipari Vállalat, 
Békéscsaba, vágóhíd. Telefon: 27— 04, 28— 
—G4 ez.

— A Felsőn yomútd Állami Gazdinig
vezetősége felkéri líckésc.»nl>a és kornyéke 
dolgozóit a sürgős gyapotbetakarítás ér­
dekében, hogy minél nagyobb számban 
jelentkezzenek a betakarításra. Gyapotsze­
dés kg bére 2.33 forint, száraz gubószedés 
98 fillér, zöld gubúiszedés 32 fillér kg- 
kvot. A gazdaságban üzemi étkezés biz­
tosítva. Ezenkívül díjmentesen fél liter 
melegítő ital biztosítva. Ugyancsak szál­
lás is biztosítva. Ifj. Vári József sze­
mélyzeti felelős.

— Gyakorlott gyors- és gépiró nőt ke­
resünk azonnali l*elépésro. Ajánlatokat: 
^Gyakorlott* jeligére a békéscsabai ki­
adóhivatalba kérünk.

1953 no vem her 22., vasárnap

Itúdió
November 21, kedd 

Koviulli Rádió
11.30 Népi táncok. 12.15 Részlet Le­

hár és Kálmán operettjeiből. 13.00 Csaj­
kovszkij műveiből. 13.30 A Rádió népi 
zenekara játszik. 14.13 Nagy együttesek 
közkedvelt számaiból. 13.30 Részletek Do­
nizetti operáiból. 10.20 Sok kislány, sokn 
megy. Ifjúsági rádiójáték. 17.10 Pártokta­
tási előadás. 17.30 Egy falu — egy nóta. 
17.30 Hanglemezek. 18.15 A Rádiói válaszol 
falusi hallgatói kérdéseire. 18 30 Népzene. 
19.00 Hangos Újság. 20.15 Jó munkáért 
szép muzsikát. 20 40 legkedvesebb ver­
seim. Elmondja Szörényi Éra. 21.00 Rész­
letek Gounod Faust o. operájából. 22.20 
Szerenád-est. 23 00 Az épülő kommuniz­
mus nagy országában« 2330 A Rádió 
lánczenekara játszik.

Petőit Rádió
7.35 Szórakoztatói zeuo. £.35 B alett- 

zeno. 9.20 Hirtelen Peti. A kis Iskolások 
műsora. 9.40 Zenélő doboz. A kis iskolá­
sok műsora. 10.10 Két magyar daljáték­
ból. 11.00 A Magyár Állaiurendőrség 
győr-aopronmegyei ltapPányail^Stiak zene­
kara Játszik. 13.00 Á Rádió kisegyüttese 
játszik. 15.40 A kubányt vendég. D. Isz- 
iamor elbeszélése. 13.10 bélutáiü hang­
verseny. 17.00 Fiatal művészek hangver­
senye. 17.30 Népszerű filmdalok. 18.10 
Tudományos előadás. 18.15 Martiny: Ro­
mán«. 18.55 Beethoven: E&r-dur vonós­
négyes. 19 30 Tiínczeno, .

Két kiváló fémgyüjtő
Pipia Aimuska éa Takács Ilonka tótkomlósi V. osztályos út­

törők nagy sikereket értek cl a mostani és a korábbi fcmgyüjtő 
hónap idején. Takács pajtás az előeő fémgyüjtő hónapban 60 
mázsa, Tipis pajtás pedig 47 mázsa vasat, femet és egyéb hulla­
dékot gyűjtött. Pipin pajtás a mostani fémgyüjtő hónap idején 
több mint 60 mázsa, Takács pajtás pedig több mint 10 mázsa 
vasat és fémet gyűjtött. A* ő példájuk serkentsen jó munkára 
minden úttörőt és fiatalt.

Takács Ilona Pipis Ama*

A Jf.—Ü*

'X kdxi£a0d<t
A megyei teremkézilabda bajnokság, a 

gyulai teremkczílabja-hclylség tatarozás! 
miiukálalainak elhúzódása miatt, előrelát­
hatólag december 0-án indul meg.

A labdaruosanatok részér« dumber 
13-án lasz a kc-sdet*

A részletes sorsolást minden beneve­
zett csapat november 25-ig megkapja.

MTSB mellett működő Kézilabda Tár­
sadalmi Szövetség minden hónapban 
szakmai tájékoztató ad, illetve küld a 
sportköröknek. Ax október—novemberi 
részt a napokban küldték ki.

Gyulán a kézilabda játékvezetői tan­
folyam 13 hallgatóval már megkezdődik, 
míg Békéscsabán 20 hallgatóval 21-én, 
kedden dél utáló 5 órakor kezdődik meg 
a játékvezetői tanfolyam.

Apróhirdetések
Elveszett csütörtökön egy nagy fehér ko­
mondor kutya. Nyomravezető 50 forintot 
kap. Békéscsaba, T. 2139. (Szénáskert).
Elveszett egy pénztárca, pénzzel, jegy­
gyűrűvel, fekete tűvel. Megtaláló a pénzt 
megtarthatja, jegygyűrűt, tűt (postán) 
küldje vissza. Harisnyaszemfclszadő-üzlet, 
Békéscsaba, Sztálin-u. (Színház-épület.)
Egy hasas telién eladó, Botydnszki Já­
nosnál, Békéscsaba, T. 1652/1. (Volt íira- 
bovszkl hizlaldánál).
8—80-as «Sick» kötőgép, 12-es úrsózó el­
adó, Békéscsaba, V., Rózsa F.-u. 11.
4 HP öntö/ümotor-szivattyú nélkül eladó,
Békéscsaba, V., Kuu-u. 18.
Egy fehér mély gyermekkocsi eladó,
Békéscsaba, Ihimán Katalin-u. 15. sz.
Egy sezlon eladó, Békéscsaba, V. kér.,
Besscnyci-u. lt.

* I*o úton kertes családi ház, azonnal Pe-
I költözhető, sürgősen eladó; Köröst arcsa, 
j Szlálin-út 20. Konyeczki Antalcé, KT3Z.
! Alighaszuált Singer varrógép eiaao, Bé­

késcsaba, Szent Inirc-utea 19
I Békéscsaba, Vörósmnrty-ute* ló sz. uütt
! két darab kecske eladó.
ötéves teheu eladó, Békéscsaba, V-, l vjuik-
lin-u. 49.

BÉKÉSCSABAI
Békéscsaba vasárnapi sportműsorának 

kiemelkedő eseménye az országos Jel­
legű minősítő oszíallientss verseny már 
sodik napi küzdelme.

A versenyre Igen nagyszámú verseny­
ző nevezett l>a, köztük sokan országos 
viszonylatban Is tus élversenyzők között 
foglalnak helyet A verseny a Vigadó 
nagytermében kerül megrendezésre dél­
előtt 9—12-ig. Döntők valamennyi ver­
senylómban délután 11 órától. 

m
A Rózsa Ferenc fiűgimuáziuta torna­

termében kerül megrendezésre délelőtt 
9 órai kezdettel a területi szabadfogású 
birkózó csapatbajnokság. Ez a verseny 
Is igen színvonalasnak ígérkezik, anttt 
bizonyít az is, hogy lluUay, volt V.urópa- 
bajnok Is indul........................... ,

OROSHÁZÁI
Orosháza UUriuctkedŐ Sj>orle»eniéaye, a 

megye labdarugó sportjának egyik régen 
várt és sokat emlegetett találkozójára 
kerül sor: a Békéscsabai Építők—Oros­
házi Kinizsi NB II. bajnoki labdarugó 
mérkőzés kerül lejátszásra délután fél 2 
órai kezdettel. Húr a mérkőzóiaelv n. két 
csapat helyezésiére vonatkozóan különle­

ges kihatása nincsen, mégis, mint két 
város csapata közötti rangadó a legna­
gyobb érdeklődésre tart számot.

GYULAI
Gyulán, a Gyulai Építők csapata JáS* 

szik Makó csapatával. A makói csapat 
már biztos kieső, de egy áltatta néni 
kcdvtazä a helyaot a gyulai csapatra né* 
ve sem. A gyulai együttes minden tudá­
sára Azijkség van ezen a mérkőzésen, 
hogy biztos győzelmet aratva, továbbra U 
az NB II. osztályában maradjon. Re- 
mélhető, hogy a gyulai sportkedvelő kö­
zönség biztatása ezúttal nem fog elma­
radni és ezzel is hozzásegíti a gyulai 
csapatot a győzelembe*.

A vidéki .sportesemények I^zűjl a me­
gyei bajnokságba váló Jutásért f-olyÓ OS* 
tályozó mérkőzések Jelentenek komoly 
sporteseményt. A bejutásért . való. UCuedw 
lemből kiemelkedik: Orosházi Lokomotiv 
-Szeghalmi Traktor, Újkígyós-Békésen*, 
hal Tatarozó, mfg a másik csoportba* 
az Endrőd—Battonyai Trail tor találkozó.

A többi mérkőzések • N agy lrainarás— 
Okány, GyuLii Kinizsi—Pümutstövő^ M* 
zőberény—Koadoro«.

Világ pro!

Békéd megyei 1953. 6vl labdarugó baj­
nokság végeredményei

Kulich-csoporti
1. O. Dózsa 22 17 2 3 08 21 30
2. Sarkallt Klnleri 22 10 9 3 38:21 29
3. Bee. Lokomotív 22 11 4 7 54 -31 20
4- Gyomai Traktor 22 11 4 7 50:34 20
5. O. Építők 22 11 S 8 49:39 25
8. Mezöberényt T. 22 11 3 8 52:42 26
7. Bős. Epitók U. 22 11 8 8 3938 25
3. Bős. Petit! 22 10 2 10 54:4$ 22
9. Gyulai ípítSk IL 22 S 3 11 40 38 11

10. Gyulai-iirt FSK 22 6 8 10 37 57 18
11. Elek! VSK 22 * 2 16 24:78 10
12. Bvkéal Traktor 22 t 1 20 22.91 3

Ságrirl-roeporti
1- Bős. Dózsa 21 17 J 2 77:18 37
2. Mezohogycäl T. 21 11 1 3 41:12 31
3. Bős. Agyogipar 22 12 5 5 5127, 29
4. Szarvasi Traktor 22 15 3 6 57:38 29
5. Mc<lg) escgyhá«I T. 22 8 6 8 44 88 22
0. Miiházi Petőfi 22 9 2 11 47:45 20
7. Bsztondvásl ESK 22 8 4 10 20:34 20
8. Tútkoiulósl FSK 22 7 4 11 37:47 18
9. O. Kúiiísl IL 22 8 2 12 20:42 18

10. Gsovvási Traktor 22 6 5 11 35:77. 17
11. Vé^egyházL FSK 22 6 4 13 29:45 14
12. ICuuágotai FSK 22 3 3 16 21 63 9

A csoportgyőztesek között megrendezett 
kétfordulós találkozó során az első két 
helyezés a kővetkező:

1. Bcs. Dózsa I 2 11—34 9
2. Orosházi Dózsa 2 — 1 1 2:3 l

HIRDETMÉNY.
A BM-Békésmegyel Főosztályának Kén­

re ad védelmi és Közlekedési Alosztályé 
(volt gépjúrómúkerüloü rendőrliatóság) ej 
alábbiakra hívja fel as érdekeltek figyel, 
mét:

1. Gép járó mű vezetői tanfolyamra vagy 
molorkerckpárvezetől vizsgára jvlentkesfl 
személyek a jövőben négy db fényképed 
é* születési bizonyítványt hozzanak n* 
gukkal. A fényképek egyikének iiátLap|At 
a személyazonosságot a lakóliely szerint 
illetékes rendőrőrsön igazoltatni kell. A 
személyazonosságot megfelelő arpkép* 
igazolvánnyal is lehet igazolni.

2. Az időszakos rendőrorvosi vizsgálat 
ra jövő kismolorkerékpár-vezetők 6 í* 
lint értékű, egyéb jogosítvánnyal rendrL 
Uczö személyek pedig 20 forint értétí 
okmánybélyeget hozzanak magukkal.

3. A jövőben ügyfeleket — rcndklvK 
sürgős és indokolt esetek kivételévé 
— csak muukanapukon délelőtt 1—Ü 
óráig fogad.

1431 Békét.megyei Főosztályé** 
Rendőri Osztály*.

Hz fcini Szigligeti Színház iú
November 22-én délután fél 4 6r»km 

Csíz marék—Vincié: tikod, boti tarku 
(Bérlctszíinet.)

November 22-én este 8 órakor Lel* 
F«: «Vándordiák». (Bea.) ,

ELSŐ BÉKEKÖLCSÖN
V. SORSOLÁSA SZEGEDEN

a Nemzeti Színházban 
1953 november 26—29-ig

A sorsolás nyilvános! Szabad belépés!

19.VÍ NOVEMBi]

hogy 
ügyét

I <,vontán
u járási küllőről 
legjobb békéitől
el, hogy a jáitf 
m indáim vilik i| 
gyeuok a béke 
tek üres kézzel 
község, a szöveti 
a gépállomás dJ 
tét hozták, 
kálikkal, minded 
ke ügye melletti 
riíl beszéltek mii 
vei kezel küldőt! 
szraliánoi istája, I 
?.lasszony. Szaví 
mélyen a szívül] 
elv társ szavait: I 
désének nálunk 
lenül harcosa, a| 
kájál...»

Az ünnepi lé 
Mihály elv tára 
ke erűinek növel 
meirűl számolI 
beszélt: a küldői 
feladata lesz 
hogy hazatérve 
dolgozójával ni 
nemzetközi eseti

A beszéd utáni 
úttörők, fiúk éa 
tőitek virággal I 
békeharcosait, aj 
pedig a küldöll|

Gyuri Gábor I 
«Szabad Nép» tsl 
«Azzal küld lek I 
mit tettünk mi 1 
j ez lük az őszi \ j 
tást, beadásimkil 
n jószágok részJ 
biztosílxa van.»] 
is, hogy a szőr] 
követelik a bél) 
Molnár KárolvnJ 
tófű tsz, J. Erde 
falva szövetkezel 
zőiuak üzenetét 
hajú öreg paraszl 
Idős Csapó Lajd 
oi leg dolgozó pal 
kozunk mindaiul 
ízben átéltük a 
dotla. — Mi neu] 
véljük a csalói]

Harcos munll 
ünnepelték s/J 
Rékéscsiibai ÁJ 
dolgozói. Elnyj 
testvér vállala 
üzemet uiegillel
— Az ered ni q 
nagyban hozzá 
dolgozók jó sz] 
a kommunistái
— mondotta 
eh társnő, az ül
— valamint az.l 
munkásai közül 
gasan tfillcljcsi 
kai. Vieián S:


